
Intr-o atmosferă de caldă prietenie, înțe
legere și stimă reciprocă, deschizînd noi 
perspective dezvoltării relațiilor româno- 
congoleze, in interesul celor două țări și 
popoare, al cauzei colaborării și păcii 

internaționale, ieri a continuat
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Proletari din toate țările, uniți-vă !

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNISTA

VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,

Convorbiri oficiale intre tovarășul
Nicolae Ceaușescu și tovarășul Denis Sassou Nguesso
La Palatul Poporului din Braz

zaville au început,'joi. convor
birile oficiale între tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, și tovarășul Denis 
Sassou Nguesso, președintele 
Republicii Populare Congo.

La convorbiri participă tova
rășa Elena Ceaușescu, prim vi- 
ceprim-minisțru al guvernului.

Iau parte tovarășii Dimi- 
trie Ancuța. vipeprim-minis- 
tru ai guvernului. loan Totu, 
ministrul afacerilor externe. 
Constantin Mitea. consilier 
al președintelui Republicii So
cialiste România, Gheorghe Ca
zan, ministru secretar de stat la 
Ministerul Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
naționale. alte persoane oficiale.

Din partea congoleză participă

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu, invitați de tovarășul 

Denis Sassou Nguesso, au făcut 
o călătorie pe fluviul Congo

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
invitați de tovarășul Denis 
Sassou ' Nguesso, președintele 
Comitetului Central al Partidu

tovarășii Ange Edouard Poun- 
gui, prim-mmisțru al guvernului, 
Xavier Katali, ministrul dezvol
tării rurale, Antoine N’Dinga 
Oba, ministrul afacerilor exter
ne și cooperării. Poaty Souchlatv. 
ministrul comerțului, al între
prinderilor mici și mijlocii, alte 
persoane oficiale.

Tovarășul Denis Sassou Ngues
so a salutat, și în acest, ca
dru, vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu tovară
șa Elena Ceaușescu, iu Republi
ca Populară Congo, exprimîtî- 
du-și satisfacția de a se reîn
tâlni, de această dată pe pămîn- 
tul congolez, ou conducătorul» 
partidului și statului român și 
de a avea un aprofundat schimb 
de păreri in probleme de interes 
comun.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 

lui Congolez al Muncii, pre
ședintele Republicii Populare 
Congo, au făcut, joi. 2 aprilie, o 
călătorie pe fluviul Congo.

La sosirea pe nava preziden
țială. inalții oaspeți au fost sa
lutați cu onoruri militare.

în onoarea tovarășului Nicolae 

a mulțumit pentru salutul și 
urările de bun venit care i-au 
fost adresate, pentru primirea 
deosebit de călduroasă și ospita
lieră ce i-a fost rezervată pe 
pămîntul Republicii Populare 
Congo. Președintele României 
a exprimat convingerea că vizita 
și convorbirile vor deschide noi 
perspective dezvoltării relațiilor 
româno-congoleze in interesul 
reciproc al celor două țâri și 
popoare, al cauzai păcii și co
laborării internaționale.

In cadrul convorbirilor, s-a 
procedat la un schimb de păreri 
în legătură cu stadiul actual al 
relațiilor economice, tehnico-ști- 
ibțifice dintre cele două țări, 
căile și mijloacele de ridicare a 
lor la un nivel și mai înalt, co
respunzător posibilităților de 
care dispun România și Congo,

Cei doi președinți au însărci

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii- Socia
liste România, și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, tovarășul 
Denis Sassou Nguesso, pre
ședintele Comitetului Central al 
Partidului Congolez al Muncii, 

nat pe miniștrii și pe ceilalți 
membri ai delegațiilor pârtiei-, 
pante Ia convorbiri să analizeze 
și să stabilească in mod con
cret domeniile unde se poate 
realiza o bună colaborare, reci
proc avantajoasă, să materiali
zeze unele posibilități. în înțe
legeri care să asigure, incă 
din acest an. o largă colaborare 
și cooperare economică și in 
alte domenii de interes comun.

In cadrul schimburilor de pă
reri in legătură cu evoluția si
tuației . internaționale, care a 
pus in evidentă identitatea sau 
apropierea punctelor de vedere 
ale celor două țări in probleme
le abordate, a fost exprimată 
îngrijorarea față de încordarea 
existentă in lume, ca urmare a

(Continuare in pag. a Ill-a) 

președintele Republicii Populare 
Congo, a oferit un dejun.

In cursul după-amiezil. to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, îm
preună cu tovarășul Denis 
Sassou Nguesso au revenit la 
Brazzaville.

CEREMONIA SEMNĂRII ROCRMENTEEOR ROMÂNO-COHEZE
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general' al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și Denis Sassou Nguesso. pre-- 
ședințele Comitetului Central ăl ... 
Partidului Congolez al Muncii, ; 
președintele Republicii Popu- .

COMUNICAT COMUN ROMÂNOCONGOIEZ
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a efectuat. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. o vi
zită oficială de prietenie in 
Republica Populară Congo, la 
invitația colonelului Denis 
Sassou Nguesso, președintele 
Comitetului Central al Partidu
lui Congolez al Muncii, pre
ședintele Republicii Populare 
Congo, șef al guvernului, în 
perioada 1—3 aprilie 1987.

în timpul vizitei, președintele 
Republicii Socialiste România 
și delegația care l-a însoțit au 
luat cunoștință cu deosebit in
teres de realizările obținute de 
poporul congolez. Inalții oas
peți români s-au bucurat de o 
primire călduroasă și cordială, 
expresie a sentimentelor de 
stimă și prietenie pe care și le 
nutresc reciproc cele două po
poare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușeseu au 

lare Congo, șef al guvernului, 
au semnat, joi, .2 aprilie, la Pa
latul Poporului. Comunicatul co
munromâno-șongolez.

La ceremonie a participat to
varășa Elena Ceaușescu.

Au asișțat persoanele oficiale 

depus o coroană de flori la 
Mauzoleul Marien N’Gouabi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au avut convorbiri 
oficiale cu președintele Repu
blicii Populare. Congo, colonel 
Denis Sassou Nguesso. în legă
tură cu relațiile bilaterale și 
problemele internaționale ac
tuale. Convorbirile s-au des
fășurat într-o atmosferă de 
prietenie și deplină înțelegere.

La convorbiri au participat : 
Din partea română : Dimitrie 

Ancuța. viceprim-ministru al 
guvernului ; Ioan Totu, minis
trul afacerilor externe ; Con
stantin Mitea, consilier a! pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România ; Gheorghe Cazan, mi- 

NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general 

al Partidului Comunist Român, 
președintele

Republicii Socialiste România

române și congoleze participan
te la convorbiri.

După semnare. în aplauzele 
celor prezenți. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Denis 
Sassou Nguesso și-au strîns 
miinile cu multă căldură, s-au 

nistru .secretar de stat la Minis
terul .Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna
ționale ; general colonel Iulian 
Vlad. adjunct al ministrului de 
interne ; Petre Tănăsie, director 
in Ministerul Afacerilor Exter
ne ; Nicolae Zbârcea, însărcinat 
cu afaceri a.i. al Republicii 
Socialiste România în Republi
ca Populară Congo ; Mircea Con
stantin, director în Ministerul 
Comerțului Exterior și Coope
rării Economice Internaționale.

Din partea congoleză : Ange 
Edouard Poungui, prim-ministru 
al guvernului ; Francois Xavier 
Katali, ministrul dezvoltării ru
rale : Antoine N’Dinga Oba. mi
nistrul afacerilor externe și al 
cooperării; Poaty Souchlati, mi
nistrul comerțului, al între- 

îmbrățișat, felicitindu-se reci
proc pentru rezultatele la care 
s-a ajuns cu prilejul noului dia
log la nivel înalt, care deschide 
ample perspective conlucrării 
multilaterale dintre cele două 
partide, țâri și popoare.

prinderilor mici și mijlocii ; 
Servais Obiaka, ambasadorul 
R.P. Congo în Republica Socia
listă România : Basil Ykouebe, 
consilier diplomatic al președin
telui republicii ; Pierre Ngaka, 
ambasador, secretar general al 
Ministerului Afacerilor Externe 
și al Cooperării ; Ngouolondele 
Mongo, director general al Se
curității de Stat ; Norbert Moit- 
singa, director în .Ministerul A- 
facerilor Externe și al Cooperă
rii ; Younous Mâdzengue, secre
tar general al Ministerului In
dustriei ; Nguengue Motse, di
rector în Ministerul Comerțului. 

Cei doi președinți și-au ex
primat satisfacția pentru dez
voltarea raporturilor tradiționale

(Continuare in pag. a tll-a)

DENIS SASSOU NGUESSO 
președintele Comitetului Central 

al Partidului Congolez al Muncii, 
președintele 

Republicii Populare Congo, 
șef al guvernului
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in Edii.L’o Po iiîc.î c 
apărut, în limbile ma
ghiara și germană :

r

NICOLAE
CEAUȘESCU

Cuvîntare
Ia ședința comună 

a consiliilor 
oamenilor muncii
de naționalitate 

maghiară, 
și germană
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20,00 Telejurnal. 20,20 viața eco
nomică. 20,33 Stat satele azi înflo
rite. Versuri și ctatece (color). 
20,45 Copiii — înalta datorie . Cață 
de viitorul națiunii. Bucuria de a 
fi mamă. 20,55 Cadran mondial. 
21,10 Serial științific: „Din .tainele 
naturii" (color). Ultimul episod. 
21,35 Timp al marilor Înfăptuiri 
revoluționare. Epoca Ceaușescu. 
Cu glndul la binele țării. 21,50 Te
lejurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

AGRICOLEREPERELE

Maximă calitate, ritm înalt
la toate lucrările din

La această dată campania de 
Insămînțări a atins virful de 
„sarcină" in majoritatea unități
lor agricole buzoiene. A se în
țelege prin aceasta că în prezent 
se desfășoară din plin semăna
tul florii soarelui și sfeclei de 
zahăr, culturile din urgența întii 
fiind finalizate pe întreaga su
prafață planificată. în unitățile 
din C.U.A.S.C. Smeeni am putut 
constata la mijlocul săptăminii 
că munca este bine organizată, 
mecanizatorii și cooperatorii a- 
flindu-se zi-lumină in tarla. De 
Ia bun început inginerul Stan 
Coman, directorul S.MA.-ului, 
ne preciza că pregătitul terenu
lui și semănatul se desfășoară 
cu viteze sporite in toate uni
tățile. Urmează a fi semănate 
în această primăvară peste 9 500 
ha ctt diverse culturi. „Acțio
năm cu 45 de semănători și cu 
70 de agregate complexe. Me
canizatorii au probat in aceas
tă săptămină o maximă respon
sabilitate, neînreglstrindu-se cu 
stagnări sau căderi pe flux. 
Avem, de asemenea. oameni 
care deservesc utilajele pentru 
schimburile prelungite șt pentru 
schimburile de noapte organiza
te Ia pregătitul patului germi
nativ. Datorită aprovizionării 
ritmice cu sămință și omogeni
tății patului germinativ' s-a reu
șit ca pe fiecare semănătoare să 
șe atingă zilnic un ritm de 15—-16 
ha. Pină in prezent la nivelul 
consiliului ,-.vem pregătite pesta 
1 700 ha. creînd astfel suficient 
front de lucru semănătorilor. 
Ritmurile înregistrate in aceste

„A.B.C."-UL FORMARII MULTILATERALE A ELEVILOR
în peisajul învățămîntului 

liceal clujean. Liceal de filo- 
logie-istorie „Ady-Șincai" se in
dividualizează prin profilul său 
predominant umanist, în cadrul 
căruia limba și literatura româ
nă. limbile moderne și științele 
sociale s-au impus in chip deci
siv. Un argument, îndeajuns de 
elocvent, ce ilustrează orienta
rea majoră a interesului elevilor 
liceului către aceste discipline 
îl constituie rezultatele obținute 
de aceștia la faza republicană 
• olimpiadelor școlare din anul 
trecut. Gazdă — desigur, nu în- 
timplâtoare — a olimpiadei la 
limba șt literatura română. li
ceul s-a situat pe locul al doilea 
pe țară prin cele două jocuri 
întii. două locuri HI și două 
premii speciale ce au fost ob
ținute. Acestui succes de pres
tigiu i se adaugă locurile I și 
III la limba engleză, un loc t ia 
limba maghiară, o mențiune la 
limba franceză, un premiu spe
cial la economie politică, două 
mențiuni la filozofie și una Ia 
geografie.

In același sens, al punerii ba
zelor unei temeinice culturi 
umaniste, pledează și activita
tea de cercetare științifică ce se 
desfășoară în liceu. în cadru! 
cercurilor pe obiecte — îmi 
«punea directoarea liceului, pro
fesoara Rodica Bica — s-au e- 
vidențiat, îndeosebi, cercurile 
de limba și literatura română, 
literatură universală, cel de fi
lologie clasică precum și cel de 
Istorie. Sub îndrumarea unor 
cadre didactice bine pregătite, 
en un talent pedagogic aparte, 
precum profesorii Ileana Ghe- 
rasim șt Gabriel Topliceaau, e- 
levtl elaborează lucrări de o

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI
Tovarâșu! Ccnstan'in Dăscâ- 

lescu. prim«mini5’ru _al Gu
vernului Republicii 
România, a primit, joi 
amiază, pe tovarășul 
Gorywoda. 
Consiliului 
ședințele Comisiei de Planifi
care a R.P. Polone, care a făcut 
o vizită in țara noastră.

în cadrul întrevederii, s-a ex
primat satisfacția pentru bune
le relații de prietenie și cola
borare statornicite intre țările și 
popoarele noastre. evidențiin- 
du-se rolul determinant al dia
logului Ia cel mai înalt nivel în

al
Socialiste 

dupâ- 
Manfred 

vicepreședinte al 
de Miniștri, pre-

AGENDA
Joi s-au încheiat la București 

convorbirile dintre delegațiile 
organelor centrale de planificare 
clin România și Polonia, conduse 
de Stefan Birlea. președintele 
Comitetului de Stat al Planifi
cării, și Manfred Gorywoda. 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, președintele Comisiei 
de Planificare a R.P. Polone.

Cele două delegații au exami
nat stadiul actual al relațiilor 
economice româno-polone, noi 
căi și modalități menite să con
ducă la dezvoltarea colaborării 
în domenii de interes comun, la 
lărgirea și diversificarea schim
burilor reciproce de mărfuri.

Conducătorii ' delegațiilor au 
semnat un protocol privind dez- 

zile dau garanția că toate cul
turile se vor înscrie în perioada 
optimă De altfel suprafața se
mănată cu diverse culturi se ci
frează la peste 1 009 ha".

La C.A.P. Smeeni campania 
de insămînțări a mobilizat in 
cimp toate forțele. Lucrările sint 
coordonate de Vasile Bădica, 
inginerul șef al unității. „Avem 
de semănat în această primă
vară peste 2 700 ha, ne spune 
inginerul șef. Cu suprafețe mai 
mari ne înscriem la porumb — 
in jur de 1 000 ha. floarea soa
relui 420 ha, sfeclă de zahăr 40 
ha, plante de nutreț 330 ha, fa
sole 20 ha etc. Pînă in prezent 
am semănat 50 ha legume, 50 
ha năut, 10 ha cartofi, 10 ha 
lucerna, 50 ha sfeclă de zahăr. 
Prima urgență am încheîat-o pe 
întreaga suprafață planificată. 
Eforturile noastre sint concen
trate acum Ia sfecla de zahăr și 
evident la pregătirea corespun
zătoare a patului germinativ".

Ne-am deplasat in zona unde 
se semăna sfecla de zahăr. A- 
gregatele trag cu spor brazdă 
după brazdă. Inginerul Bădica 
verifică adîncimea Ia care, este 
Incorporată sămința. Deocam
dată, la sfecla de zahăr nu se 
pune problema densității. To
tuși secțiile semănătorilor tre
buie reglate in așa fel incit să 
se poată respecta cantitatea de 
sămință repartizată ta hectar, 
întreaga suprafață destinată 
sfeclei de zahăr a fost pregă
tită corespunzător și erbicidată.

în cealaltă unitate de pe raza 
comunei, este vorba de C.A.P.

V

autentică valoare științifică. Ul
terior, ele iși găsesc valorifica
rea in cadrul sesiunilor de re
ferate și comunicări științifice 
ale elevilor. Intre laureații fazei 
republicane a acestora din urmă, 
s-au făcut remarcați Horia Că
pușa» (premiul I la franceză), 
Laura Pavel (premiul II la limba 
și literatura română) și Agnes 
Foris Barna (premiul II ia limba 
și literatura maghiară).

Pe terenul ferm al unei soli
de culturi generale se aștern și 
încercările îiterar-artistîce (nu 
puține la număr) ale elevilor 

ȘCOALA - FAȚA IN FAȚA CU FORMULA OMULUI COMPLET

liceului, membri ai cenaclului 
„ABC". „Potrivit forțelor Irte- 
rar-artistice de care dispunem, 
prin firescul lucrărilor mereu 
reînnoite — îmi spunea tînărul 
profesor Virgil Mihaiu. condu
cătorul cenaclului, de altfel un 
cunoscut publicist ți autor de 
cărți de jazz — în cenaclu sint 
cultivate poezia, proza, teatrul 
și muzica. Menirea esențială a 
cenaclului este, desigur, cea a 
oricărui cenaclu : punerea în 
discuție, selecționarea și promo
varea creațiilor originale care se 
dovedesc a îi cele mai valoroa
se. Dincolo de aspectul desco
peririi unor talente care. în cele 
mai multe din cazuri, se identi
fică. pină la urmă, cu nucleu! 
de 15—29 de elevi ce alcătuiesc 
structura de baza a cenaclului, 
ne preocupă formarea gustului 
estetic in marea masă a parti- 

evoluția ascendentă a acestor 
relații. S-a exprimat convinge
rea că raporturile româno-polo
ne se vor amolifica in conti
nuare. economiile celor două 
țări oferind largi posibilități de 
dezvoltare a cooperării bilate
rale pe plan economic, tehnico- 
științific și m alte sectoare de 
interes reciproc.

La întrevedere a participat 
tovarășul Stefan Birlea. pre
ședintele Comitetului de Stat al 
Planificării.

A fost de fată Boguslaw Sta- 
hura. ambasadorul R.P. Polone 
la București.

voltarea cooperării economice și 
a specializării în producție între 
cele două țări.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Populare Ungare, 
ambasadorul acestei țări la 
București. Szuls Pal. a oferit, 
joi după-amiază. un eoetei.1.

Au participat reprezentanți ai 
conducerii Ministerului Afaceri
lor Externe, ai altor ministere 
și instituții centrale, activiști de 
partid și de stat, oameni de 
cultură și artă.

Au luat parte, de asemenea, 
șefi de misiuni diplomatice a- 
credilați in țara noastră, membri 
ai corpului diplomatic.

campanie
mazărei, 
utilajele

Udați, se acționează, de aseme
nea, cu forțe sporite. Și aici s-a 
încheiat semănatul 
năutului și lueerneî, 
fiind distribuite în tarlalele de
stinate sfeclei cte zahăr, florii 
soarelui și porumbului. Prima
rul comunei, Mihai Drăghicj, pe 
care îl întilnim în cimp. ne-a 
spus : „Dorim sâ facem din a- 
ceastă campanie una a calității, 
pentru a putea atinge produc
țiile planificate. în toamna anu
lui trecut am avut cinstea de 
a-1 avea in mijlocul nostru pa 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care ne-a dat indicații prețioase 
pentru obținerea unor producții 
cit mai mari. în spiritul lor 
ne-am mobilizat toate forțele 
pentru a crește atît rodnicia pă- 
mintului, cit și pentru efectua
rea unor lucrări de bună cali
tate".

La semănatul sfeclei de zahăr 
se acționează și in cooperative
le agricole dîn Țintești și Ma- 
xenu, în timp ce Ia C.A.P. 
Smirdanu se trăgeau primele 
brazde cu floarea soarelui, Așa
dar, activitate susținută, muncă 
bine organizată, flux neîntre
rupt la pregătit și semănat. A- 
tingerea in aceste zile a viteze
lor planificate pe fiecare utilaj 
in parte dă garanția că întregul 
complex de. lucrări prevăzut a 
fi efectuat în actuala campanie 
de primăvară se va încheia în 
perioadele optrme pentru toate 
culturile.

D.I. DINCA

cipanțiior la acțiunile noastre. 
In acest scop organizăm întâlniri 
cu tineri poeți și critici clujeni, 
eu oameni de cultură, cu redac
tori și publiciști ai «Echinoxu
lui» studențesc, aî revistelor 
«Tribuna» și «Steaua», precum 
și. eu membri aî cercului de li
teratură al cadrelor didactice 
din județul Cluj". Cele mai 
semnificative roade ale elevilor 
oenacliști iși croiesc drum spre 
paginile revistei liceului înti
tulate, asemeni cenaclului 
„ABC“. Faptul că cei ce sem
ne»* majoritatea materialelor 

inserate In revistă sint. tot
odată, laureați ai fazelor repu
blicane ale olimpiadelor și se
siunilor de referate și comu
nicări științifice ale elevilor nu 
trebuie să mire pe nimeni. „Ti
nerele condeie" dîr. paginile 
„ABC“-uIui fac parte dintre 
cei mai Jouni elevi ai liceului, 
Desemnîndu-i prin expresia de 
mai sus pe redactorii și publi
ciștii „ABC“-u!ui nu am între
buințat, cituși de puțin, o simplă 
metaforă, căci dintre ei au fost 
selecționați cei ce au reprezen
tat liceul la fazele județeană și 
republicană ale concursului cu 
aceiași nume. Am cunoscut cite
va dintre aceste „tinere con
deie". precum și o parte din 
preocupările lor literar-publi- 
ctetice. Datana Zanc din clasa 
a X-a A, ocupanta locului se

SĂACÎIONĂMCOJOAEEEOBJELEPENiBOlNEĂPWEA
ÎN CELE MAI BONE corni 4 PLANULUI PE ACESE AN

DEPĂȘIREA SARCINILOR LA EXPORT,
NU NUMAI UN DEZIDERAT,

Sarcinile ce revin la export 
fiecărui colectiv de oameni ai 
muncii in acest an sint deose
bite și ele izvorăsc dintr-o 
realitate de necopiestat : com
petiția și concurența, care in 
mod firesc se manifesta in ca
drul participării la diviziunea 
internaționala a muicii, 
competiție creatoare in 
triumfă ceea ce este mai 
La a ciștiga mereu această 
competiție ne îndeamnă vi
brantele chemări ale secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae. Ceaușescu, 
chemări ce se fundamentează 
pe prestigiui câștigat de econo
mia românească in lume, pe 
minunatele condiții tehnice și 
materiale pe care le asigură e- 
conomia națională, pe oamenii 
a căror pregătire se ridică la 
nivelul cerut de obținerea celor 
mai înalte performanțe. Astfel 
de condiții intîinjm și la între
prinderea „Electromureș" din 
Tg. Mureș, a( cărei renume a 
trecut de mult granițele țării. 
„Ca o constantă a preocupări
lor noastre, relevă Rodica Poe- 
naru, șefa compartimentului 
export, aș putea evidenția lup
ta pentru menținerea partene
rilor cîștigați .și pentru câști
garea de noi parteneri. Știm 
că în această luptă învinge în 
primul rind competența și se
riozitatea. traduse prin calitatea 
superioară a produselor noas
tre, cit și prin promptitudinea 
in onorarea comenzilor".

La „Electromureș", in ziua do
cumentării noastre erau pre
zente două delegații aie unor 
firme colaboratoare străine și 
au fost expediate spre diverși 
beneficiari trei transporturi de 
produse. Sintem informați că 
asemenea secvențe se pot in- 
tîlni cotidian în întreprindere, 
așa cum zilnic se desfășoară e- 
fortt’ri susținute pentru reali
zarea exemplară a sarcinilor la 
producția fizică și îndeosebi a 
angajamentelor asumate față 
de partenerii străini.

Am revenit Ia ..Electromureș" 
după aproximativ 4 luni de 
cînd fuseserăm asigurați că ex
periența anului trecut a consti
tuit o puternică bază pentru 
pregătirea activității celui de-al 
doilea an al actualului cinci
nal. Apelind ia memoria calcu
latorului, ing. Luca Ladislau. 
șeful secției produse eJcctro- 
nice. ne convinge ea. asigurările 
date atunci sint concretizate 
acum : „Am încheiat primul 
trimestru a! anului, ne spune 
interlocutorul, cu un plus 

O 
cari: 
bun.

:Z

■V’Ș a

cund la poezie pe anul 1986 in 
cadrul concursului amintit și-a 
văzut, deja, citeva poeme adu
nate în paginile unor reviste 
precum „România literară" și 
..Suplimentul Hterar-artistic al 
Sdnteii tineretului". Adiacent 
preocupărilor de creație poetică, 
se dedică cu plăcere traduceri
lor din lirica engleză <cn:«m- 
poranâ. Deși a debutat publicis
tic cu poezie în revistele ..Stea
ua" și „Tribuna". Horia Căpușan 
din clasa a Xl-a A scrie ac
tualmente proză scurtă stăpi- 
nind, totodată, exemplar pentru 

vârsta sa. limba franceză. Favo
rita liceului la engleză rămine 
Crenguța Trifu. din aceeași 
clasă cu Horia Căpușan. Și-a 
Însușit la un asemenea nivel 
această limbă incit actualmente 
scrie un roman direct în limba 
engleză (în traducere, titlul pro
vizoriu ar «una ; „Suprafață șt 
adine"). Intr-un larg registru 
gazetăresc — de Ia simpla con
semnare pînă Ia anchete, inter
viuri, medalioane și articole de 
evocare istorică — „se mișcă", 
cu o oarecare dexteritate Lumi
nița Urs, Laura Pavel și Liliana 
Pop, colege de clasă in ultimul 
an de liceu.

th chip 
culturală a 
completată 
amplă in cadrul Festivalului na-

armonios, formația 
elevilor liceului este 
printr-o participare

CI O REALITATE
în valoare de pestep reducție

10 milioane lei".
Fără îndoială, realizarea rit

mică a producției l'izice. co
mandament subliniat cu tărie 
de către secretarul generai al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Ia recenta plenară a 
C.C. al P.C.R.. este, prima con
diție a îndeplinirii sarcinilor la 
export. Rezultatele de pină 
acum confirmă atenția deose
bita ce se acordă acestui capi
tol al activității la care se col— 
semnează o depășire a sarcini
lor, atit pe relația C.T.S., 
și pe relația D.C. cu 2.5 
lioane iei. Sintern asigurați 
avansul eiștigat în lunile 
iarnă, — m ciuda (aptului 
colectivul s-a confruntat cu 
nele greutăți — oferă garanție 
pentru îndeplinirea exemplară 
a planului anual ia export, care 
prevede o creștere de 10 la sută 
față de anul trecut.

cit 
mi

că 
de 
că
u-

LA ÎNTREPRINDEREA
„ELECTROMUREȘ"

La Fabrica de conductori 
discutăm cu tînărul inginer 
Gigi Dumitrașcu, șeful coordo
nator al fabricii. înscrierea in 
graficul de producție atit Ia in
tern. cit și la export pledează 
pentru modul în care se mun
cește aici, pentru o bună or
ganizare a muncii. „Neeviden- 
țiind unele greutăți cu care ne 
confruntăm nu înseamnă că 
spunind -am realizat integrai 
sarcinile» spunem și că la noi 
Încadrarea in graficele de pro
ducție este o treabă ușoară. 
•Este o sarcină de mare răs
pundere. zic, si fiecare om al 
muncii încearcă să se achite de 
aceasta. îndeplinind neabătut 
măsurile, programele adoptate 
în consens cu necesitățile zil
nice. Cit privește exportul, din
tre factorii care ne ajută ia în
deplinirea sarcinilor amin
tesc in primul rind asigurarea 
din timp a contractelor și in a- 
cest sens țin să evidențiez 
permanenta înnoire a produc
ției prin asimilarea de produse 
ce concordă cu opțiunile bene
ficiarilor. Se cuvine să eviden
țiez șf pregătirea din timp a 
tehnologiilor, realizarea prin 
autodotare a utjlajelor adec
vate, organizarea producției în 
trei schimburi, formarea unor 
echipa speciale pentru export.

țional ai artei amatoare și pro
fesioniste „Cintarea României". 
La faza municipală a festivalu
lui, ce s-a desfășurat in aces‘ 
an. brigada artistică, montajul 
îiterar-eoregrafic, formațiile de 
dans modern, dans tematic și 
dans clasic ale liceului au obți- 

. nut. fiecare, cite un loc I. Lo- 
> cuiul prim la toate aceste cate

gorii de participare i s-au adău
gat două locuri I Ia interpreți 
individuali de balet, cite două 
locuri I și II la recitatori, un 
loc II Ia cuplet satiric și un 
loc III la formații de muzică 
tînără. Edificarea, prin cultură,, 
a bazei personalității constituie, 
de altfel, și una din preocupă
rile permanente ale organiza
ției. U.T.C. a liceului. „Ne pre
ocupă perfecționarea, sub ra
port culturaî-educativ, a pregă
tirii tinerilor uteciști — îmi de
clara Luminița Urs. secretara 
comitetului U.T.C. în acest scop 
am instituit practica vizionării 
în comun a unor spectacole de 
teatru și operă, participarea la 
vernisaje ale unor expoziții, vi
zitarea unor muzee, efectuarea 
unor excursii de documentare, 
participarea la tabere de creație 
și arheologie, tot atitea prilejuri 
de descoperire și afirmare a 
multora din aptitudinile colegi
lor noștri".

Pregâtindu-se pentru a stăpîni 
„alfabetul" culturii umaniste, 
elevii Liceului de filologie-isto- 
rie „Ady-$incai“ din CTuj-Na- 
poca iș-l însușesc, azi, „ABC“-ul. 
cu răbdarea și seriozitatea celor 
care avind viitorul in față, as
piră la înfăptuiri culturale de 
prestigiu.

ADRIAN POP

a

și
Stntem 

că atelierul ee îi 
in exclusivi- 

expprt. Deci realr- 
eontribuie direct la tn- 

intreprin- 
trirnes-

acolo unde este necesar, mani
festarea. puternică a răspun
derii fiecărui muncitor față 
calitatea produselor prin 
control".

Cu unele greutăți s 
franță, sau mai bine zi 
putea confrunta și colectivul 
condus do tii-.ărul inginer Ioan 
Nistor, din cadrul secției ca
blaje. Dacă greutățile irite sint 
rapid depășite, fără ca ele să 
influențeze negativ îndepli
nirea planului, este meritul cc- 
leetîvului care gîndește și ac
ționează in consecință, 
informați 
conduce lucrează 
tale pentru 
zările 
deplinirea sarcinilor 
deriî. Aflăm că planul 
trial a fost reahzat cu 
mai devreme

Discutăm eu tinerele 
echipă Dorina Rusu, 
Cotoi. Augusta Tintoșan. maiș
trii Cezar Szabo. Gavril Incze. 
tehnologii Elena Graur. Gheor- 
ghe Păcurarii, inginerul Eugen 
Prajă și alții. Aflăm eă cea mai 
importantă noutate este orienta
rea spre crearea de produse care 
valorifică superior materia pri
mă. Atelierul este organizat pe 
formații specializate, pe bene
ficiari și produse, iar în cadrul 
formațiilor pe faze de lucru. 
Se urmărește zilnic respectarea 
graficelor de primire a semifa
bricatelor. iar sâptămîrtal se a- 
nalizează problemele calității.

Căutind aspecte ieșite din 
comun, găsim lucruri obișnuite. 
Oameni simpli — muncitori 
specialiști — in marea 
tate tineri. înzestrați 
mai frumoasă calitate : 
derea pentru profesie, 
avuția încredințată de 
talc sr.re administrare, 
pursderea generează fante, care 
într-o succintă enumerare s-ar 
putea numi : asigurarea porto
foliului de comenzi, onorarea 
comenzilor. înnoirea structurii 
produselor in consens cu solici- 
tărPe nîeței și necesitatea valo
rificării superioare a materiei 
prime, perfecționarea tehnolo
giilor de fabricație, folosirea 
eficientă a timpului de lucra 
și a utilajelor, acțiuni a căror 
condiționare reciprocă conduce 
de fapt Ia realizarea ritmică și 
depășirea sarcinilor asumate 
prin planul de producție, prin 
contracte la capitolul export.

și 
majori- 

cu cea 
răsmin- 
pentru 
soc’e- 

lar răs-

MIRCEA BORDA

SPECTACOLELE TINEREȚII
observind că, in întregul 
spectacolul (clasa a pornit 
drum cu excelentul actor 
profesor Octavian Cotescu), rea
lizat în regia meticuloasă a pro
fesorului asociat Gelu C'.otceag, 
nu este doar mai omogen și, 
decr. unitar stilistic, ci și mai 
generos în a oferi posibilități 
de afirmare viitorilor actori. De 
altminteri poate că talentul lor 
decide aceasta. Lirismul de 
„inimă neagră", atit de specific 
poeziei lui Miron Radu Paras- 
chivescu, tutelează reprezentația 
și pigmentează inspirat, cu un 
rafinament de semnalat, jocul 
îițțîi și întii al unui cuplu de 
posibili mari actori de comedie 
ai scenei noastre de miine. A- 
cestor exceleftți actori am să le 
subliniez numele, în ordinea 
distribuției : lone! Mihăilescu 
(Broască) și Claudiu Stânescu 
(Șarpe). Ei joacă doi hoți și. ca 
să ni-i arate simpatici și incăr- 
cați de o omenie hesfirșită. ti
nerii interpret! risipesc și ener
gie. și talent, din amîndouâ 
avind din belșug. Se adaugă 
imaginația. Unul înalt și pră
păstios, altul mai lucid, mai 
ponderat și, în plus, e vorba de 
personaj, desigur, îndrăgostit de 
Mangelica, ființa fragilă, visă
toare și nenorocoasă a unei lumi 
în căutare de orizonturi sefline. 
Mangelica are farmecul cerut de 
muzical, spre a ridica povestea 
dragostei ei nerealizate în lumi
na surîzătoare a speranțelor fie 
ele și înșelate. Numele interpre
tei — Maria Eremia. Un mim — 
Oana Ștefănescu. Un bijutier al 
amănuntelor de compoziție — 
Florin Chiriac (Domnul). Un 
nume afirmat deja in cinema
tografie — Teodora Mareș (in
terpreta pentru multă lume de 
neuitat din Declarație de 
guste) care aici joacă, in 
vesti, rolul unui băiat de 
vălie. Actrița ne arată o 
față a talentului ei, știind .. 
impună cu discreție personajul, 
inzestrindu-1 cu o sumedenie de 
gesturi mărunte, de reacții de 
planul al doilea sugerate cu bun 
gust și siguranță a tonului. Note 
mari pentru scenografie (Diana 
Cupșa), ca și pentru coregrafie 
(Roxana Colceag).

Două premiere, mai multi ac
tori pe care se poate conta de 
pe acum.

spațiul 
de 

ale studenților

ele, Baba Hirca 
este o comedie

dintre
MiUo 
montată și jucată în

O scenă a tinereții și a debu
tului in profesiune, cum ne este 
tuturor cunoscut Studioul de 
Teatru al Institutului de Artă 
Teatrală șf Cinematografică „I.L. 
Caragiale" din București. are
prin aceasta meritul de a pre
zenta adevărate sărbători ale
activității artistice. Examene de 
actorie, ori de regie, interpretă
rile ori montările de aici se 
constituie in cele dinții probe 
ale unei vocații in fine concreti
zate. Mă voi ocupa în r" 
acestei rubrici deocamdată 
două spectacole 
actori.

Primul 
de Matei 
muzicală, 
acest spirit, și cu mijloacele spe
cifice, după o concepție regizo
rală aparținînd profesorului a- 
sociat Mircea Constantinescu. 
Studenții anului V seral (clasa 
profesorului asociat Mihai Mă- 
laimare și a semnatarului re
giei) restituie o piesă de rezis
tență a dramaturgiei noastre la 
începuturile ei șt o fac in
tr-un ton de, pe rînd, pioasă, 
nostalgică, vodeviîescă, ghidușă, 
hazlie, nastratinescă farsă a iu
birii victorioase, eliberindtt-se 
din spațiul unor conveniențe so
ciale și nu numai. Atari resti
tuiri sint in tradiția teatrului 
nostru preocupat să dea strălu
ciri contemporane unor piese 
vechi spre a le sublinia vitali
tatea neștirbită, precum și forța 
ideilor lor nepieritoare. în a- 
ceastă continuitate ae înscrie și 
spectacolul studenților actori se
rali ști, Reprezentația se înfăți
șează intre două coperți de car
te, cu o condescendență didacti
că dincola de care vom des
coperi substanța percutantă a 
uniri spectacol al sentimentului 
de dragoste văzut ca un slalom 
printre prejudecăți de epocă, 
printre metehne și temperamen
te a căror acuitate rețin, șî astăzi 
Interesul.

Este fără Îndoială o trăsătură 
a felului de a juca al tinerilor 
actori de la Studioul menționat 
care etalează cu sinceritate plă
cerea de a juca, esențială pen- 
tra un om ce se dedică scenei. 
Este frapantă o asemenea rea
litate, constatată imediat și în 
cazul celei de a doua montări : 
Asta-i ciudat, muzical semnat 
de Laurențiu Profeta ți Eugen

SPORT
■ La Patinoarul „23 August" 

din Capitală încep astăzi între
cerile campionatului european 
de hochei pe gheață (grupa B), 
pentru echipe de juniori.

Cele opt formații participante 
au fost repartizate în două gru
pe. după cum urmează: Româ
nia. Italia. Bulgaria. Marea 
Britanie (grupa I); Franța, 
Iugoslavia, Austria, Danemarca

i

Olivia

Cronică de
S Minerii de pe întreg cu

prinsul țării au încheiat și cda 
de-a treia lună a anului eu 
bune rezultate în activitatea pe 
care o desfășoară pentru a asi
gura economia națională cu 
cantități din ce in ce mai mari 
de cărbune. Folosind mai bine 
baza materială a industriei de 
extracție a cărbunelui, precum 
și timpul de lucru, minerii au 
extras, in primul trimestru al 
acestui an, o cantitate supli
mentară de cărbune însumînd 
aproape 120 000 tone, O contri
buție deosebită și-au adus-o 
minerii din cadrul combina
telor miniere Rovinari și 
Ploiești, precum și cei de Ia 
întreprinderea minieră Horezu.

ll în acest început de tri
mestru, Ia Combinatul ele oțe
luri speciale din Tirgoviște 
fost pusă in funcțiune o 
capacitate de producție 
nâtă fabricării cilindrilor

za 
nouă 

desti- ' 
pen

tru. laminoare. Cu un volum de 
30® tone pe an, aceasta asigură 
necesarul de astfe> de suban- 
samble pentru combinat, piese 
care pînă acum erau realizate 
în cooperare cu alte întreprin
deri din țară. In acest an. alte 
capacități industriale, aflate în 
construcție vor fi puse în 
funcțiune, aducind unității un

• Rotaru, pornind de Ia piesa cu 
același titlu a lui Miron Radu 
Paraschiveaeu. Sint relevabile 
calitățile multilaterale ale viito
rilor actori care, în ambele 
spectacole, dansează, cîntă. ju- 
cind atît în registru realist, cit 
și in ambianta fantastică a vi
sului ori a unei imaginații de 
comentare a semnificației, cum 
întilnim; Ia un moment dat, în 
dansul macabru dintr-o scenă a 
dramatizării după autorul con
temporan. Ambele spectacole 
sint agreabile in desfășurarea 
lor dind posibilitatea spectato
rului, primul examinator al vi
itorilor actori, să-și facă o pă
rere despre posibilitățile fiecărui 
interpret. Lucrările au fost, 
vreau să subliniez eu aceasta, 
inspirat alese, adică reușind să 
îmbine criteriul exigenței peda
gogice cu acela al necesarei 

TEATRU
spectaculozități solicitate de pu
blicul tînăr al Studioului.

Opereta-vrăjitorie in două acte 
și trei tablouri Baba' Hirca are 
în Anda Călugăreanu o adevă
rată vedetă. $i nu e numaidecit 
vorba aici de faptul că numele 
este cunoscut publicului, ci de 
evidența prestației ei situate la 
un înalt nivel al artei actori
cești, demonstrate multilateral. 
Personajul titular pe care îl 
joacă Anda Călugăreanu devine 
o prezență așteptată cu avidita
te de către spectator, bucuros 
s-o aplaude pe interpretă și să-i 
admire talentul sigur. matur, 
mobilitatea și rafinamentul unor 
accente. Din același spectacol ar 
mai fi de remarcat, în limitele 
spațiului de aici. interpreta 
Vtoricăi, Miruna Birău, pentru 
exuberanța bine temperată a jo
cului ei „de-a jocul" dragostei, 
și pe cei doi colegi care inter
pretează rolurile logodnicilor, 
respectiv Radu Buznea și Stefan 
Lenktnschi- junior.

Spectacolul clasei de la cursul 
de zi se preocupă de asigurarea 
aceleiași inspirate viziuni mo
derne, oferind, cum arătam, 
multiple șanse de afirmare a ca
pacităților interpretative ale dis
tribuției. Nu cred să mă înșel

(grupa a Il-a)
în prima zi a. competiției sint 

programate următoarele me
ciuri: Bulgaria — Marea Brita- 
nie (ora 3.00); FranțaAustria 
fora 12,09); Danemarca — Iugo
slavia (ora 15.00); România — 
Italia (ora 18,00).

■ In prima gală a turneului 
international de box de la Usti

întrecere
spor de producție de circa 3 
la sută. Printre altele, este vor
ba de instalația de tratament a 
oțelului in vid, de lucrările pri
vind extinderea și moderniza
rea producției la forjă și la 
trăgătoria de bare.

8 Cele 27 unități economice 
din județul Hunedoara care 
și-au îndeplinit mai devreme 
sarcinile de plan pe primul tri
mestru al anului au realizat o 
product ie-marfă suplimentară 
in valoare de peste 150 mi
lioane lei. Această importantă 
depășire de pian se concreti
zează m produse deosebit de 
solicitate de beneficiari interni 
și externi, între care, mașini și 
utilaje tehnologice destinate 
mineritului și metalurgiei, e- 
nergîei electrice, minereuri fe
roase și neferoase, materiale de 
construcții, bunuri de larg 
consumași altele. Sporul men
ționat are Ia bază creșterea, 
peste nivelurile stabilite,- a 
randamentului muncii ca ur
mare a modernizării fluxuri
lor de fabricație și utilizării »n- 
tensh’e a capacităților tehno
logice dtn dotare, reducerii con
sumurilor specifice de materii 
prime, materiale, combustibil și 
energie, diversificării și îmbu
nătățirii calității produselor.

Iul, 
la 
Si

dra- 
tra- 
pră- 
altă 

Să-și

IOAN LAZAR

(Cehoslovacia). în limitele ca
tegoriei muscă. pugilistul ro
mân Adrian Amzăr l-a între
cut la puncte (decizie 4—1) pe 
Zhaciamba (H.P. Mongolă). Alta 
rezultate: Regalado (Cuba) b.p. 
Khalbuni (Siria): Kim Chan- 
rom (R.P.D. Coreeană) b.p. 
Torch (Cehoslovacia). La cate
goria semimijlocie, cubanezul 
Claudio Duvergel l-a învins la 
puncte pe etiopianul Enshete, 
iar Chu Chunki (R.P.D. Co
reeană) a cîștigat la puncta In 
fața lui Wardzala (Polonia).
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
Împreună cu tovarășa elena ceaușescu, in republica populară congo

Convorbiri oficiale intre tovarășul
Nicolae Ceaușescu și tovarășul Denis Sassou Nguesso

(Urmare din pag. I)
manifestării politicii de forță și 
dominație, de înarmare, a men
ținerii și agravării unor conflic
te din diferite regiuni ale glo
bului, a creșterii pericolului unui 
nou război mondial, ce s-ar 
transforma inevitabil într-o ca
tastrofă nucleară. S-a subliniat 
că, în aceste condiții, se impune 
să se facă totul pentru oprirea 
cursei ' înarmărilor, în primul 
rînd a celei nucleare, pentru 
trecerea la acțiuni ferme de 
dezarmare, Ia adoptarea unor 
măsuri care să ducă la eliberarea 
omenirii de pericolul unui război 
nuclear nimicitor, pentru apăra
rea dreptului fundamental al 
oamenilor, al popoarelor la via
tă, la existență liberă și dem
nă. în context, au fost aprecia
te propunerile Uniunii Sovietice 
privind abordarea separată a 
problemei retragerii rachetelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune din Europa și s-a mani
festat convingerea că se vor de
pune toate eforturile pentru a 
se ajunge în cel mai scurt timp 
la înțelegeri care să ducă la în
lăturarea rachetelor cu rază 
medie din Europa și apoi la eli
minarea tuturor armelor nu
cleare, la lichidarea totală a ar
senalelor nucleare.

în acest context, a fost relie
fată necesitatea unirii eforturi
lor tuturor popoarelor, ale for
țelor progresiste, democratice, 
antiimperialiste de pretutindeni 
în lupta pentru oprirea cursului 
periculos al evenimentelor spre 
confruntare și război, pentru 
trecerea Ia măsuri concrete de 
dezarmare, pentru promovarea 
păcii, înțelegerii și colaborării 
între națiuni.

în timpul convorbirilor, pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Denis Sassou Nguesso s-au 
pronunțat pentru eliminarea for-

ței și amenințării cu forța din 
relațiile internaționale, pentru 
încetarea oricăror conflicte mili
tare și rezolvarea tuturor pro
blemelor litigioase dintre state 
numai pe cale pașnică, prin tra
tative.

în legătură eu situația din 
Africa, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Denis 
Sassou Nguesso au exprimat 
deplina solidaritate cu lupta po
poarelor africane pentru lichi
darea deplină a colonialismului, 
a oricăror forme de dominație 
și asuprire, pentru apărarea și 
consolidarea independenței na
ționale, pentru dezvoltarea eco
nomică și socială de sine stătă
toare.

A fost manifestat sprijinul 
activ acordat de cele două țări 
luptei poporului namibian, sub 
conducerea S.W.A.P.O., penrru 
deplina independență a Nami
biei. De asemenea, au fost con
damnate, cu toată fermitatea, 
politica rasistă, de apartheid, 
măsurile represive ale autorită
ților din Africa de Sud împo
triva populației majoritare din 
această țară.

A fost subliniat rolul impor
tant ce revine Organizației Uni
tății Africane în întărirea con
lucrării dintre statele de pe 
continent în vederea extin
derii acestei colaborări, precum 
și pentru reglementarea politică 
a stărilor de. tensiune existente 
în Africa, pentru soluționarea 
problemelor complexe oe con
fruntă aceste țări.

în cadrul convorbirilor a fost 
relevată necesitatea lichidării 
subdezvoltării și instaurării unei 
noi ordini economice mondiale, 
în acest context, tovarășul 

' Nicolae Ceaușescu a arătat că 
România se pronunță pentru or
ganizarea, sub egida O.N.U., a 
unei conferințe internaționale 
pe aceste probleme, Ia care să

participe, cu drepturi egale, alit 
țările în curs de dezvoltare, eît 
și cele dezvoltate, in vederea 
realizării unei noi ordini econo
mice internaționale care să fa
vorizeze progresul mgi rapid al 
tuturor statelor și. in primul 
rînd. al șelor rămase în urmă.

S-a reliefat că un rol impor
tant în viața internațională, in 
imprimarea unui curs nou pe 
arena mondială revine țărilor 
mici și mijlocii, țărilor în curs 
de dezvoltare și celor nealinia
te, care reprezintă marea ma
joritate a statelor lumii și sînt 
direct interesate într-o politică 

. de pace, de respect al indepen
dentei naționale, de colaborare 
egală între toate națiunile.

tCei doi președinți au exprimat 
convingerea că și în domeniul 
relațiilor internaționale, con
lucrarea româno-eongoleză va 
cunoaște o dezvoltare tot mai 
puternică, în interesul cauzei 
păcii și destinderii, al promovă
rii înțelegerii și conlucrării paș
nice dintre națiuni.

Convorbirile au decurs într-o 
atmosferă de caldă prietenie, 
înțelegere și stimă reciprocă. •

★
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialis
te România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au continuat, în 
cursul dimineții de joi, la bor
dul navei prezidențiale congo
leze, convorbirile oficiale cu 
tovarășul Denis Sassou Ngues
so, președintele Republicii Popu
lare Congo.

A fost aprofundat dialogul Ia 
nivel înalt româno-congolez a- 
supra unor probleme interna
ționale actuale, care a eviden
țiat — în aceeași atmosferă de 
înțelegere și prietenie ce ca
racterizează convorbirile între 
cei doi conducători de partid și 
de stat ’— existența unor po-

ziții identice sau apropiate 
privire la situațiile cu care 
confruntă lumea de astăzi.

Trecîndu-se în revistă o 
rie de probleme ale evoluției 
îngrijorătoare a vieții interna
ționale, s-a subliniat convin
gerea comună că este necesar 
ca toate țările și popoarele să-și 
intensifice lupta pentru a de
termina oprirea cursului peri
culos al evenimentelor. în a- 
cest context, au fost relevate 
rolul și contribuția importantă 
pe care țările mici și mijlocii; 
țările în curs de dezvoltare și 
nealiniate, care sînt nemijlocit 
interesate într-o politică de in
dependență» colaborare, des
tindere și pace, trebuie să le 
aducă la soluționarea construc
tivă a problemelor complexe ee 
confruntă omenirea. în inte
resul și cu participarea 
tutor popoarelor.

Continuarea schimburilor 
vederi cu privire la situația 
din Africa a pus din nou in e- 
vidență importanța întăririi u- 
nității și solidarității țărilor de 
pe acest continent, necesitatea 
ca Organizația Unității Afri
cane să aibă un rol tot mai ac
tiv în intensificarea eforturi
lor pentru progres, pentru dez
voltarea economieo-socială a 
statetor africane, pentru întă
rirea independenței lor .econo
mice.

COMUNICAT COMUN ROMANO-CONGOLEZ
(Urmare din pag. I)

Depunerea unei coroane de flori

•_ ' \ s 'sȘțșȘh
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a depus, joi dimi
neața, o coroană de flori la 
Mausoleul ridicat în memoria 
Iui Marien N’Gouabi, fost șef al 
partidului și statului congolez.

personalitate proeminentă 
R.P. Congo și a vieții interna
ționale, care a luptat cu abne
gație pentru dezvoltarea econo
mică și socială a țării, pentru 
consolidarea independenței na
ționale, pentru pace și progres 
social in lume, prieten al Româ
niei.

După depunerea coroanei

tovarășul Nicolae 
și tovarășa Elena 

au păstrat un mo-

de prietenie și colaborare ro- 
mâno-congoleză și au reafirmat 
hotărirea lor de a le dezvolta 
tot mai mult în continuare. în 
conformitate cu interesele fun
damentale ale celor două țări și 
popoare. în scopul realizării a- 
cestei dezvoltări o atenție deo
sebită s-a acordat în 
discuțiilor importanței 
lor la nivelul cel mai

Secretarul general al 
lui Comunist Român 
ședințele Comitetului Central al 
Partidului Congelez al Muncii 
și-au exprimat satisfacția față 
de cooperarea fructuoasă și so
lidaritatea militantă dintre cele 
două partide și rolul activ ai 
acestora în dezvoltarea legătu
rilor de prietenie și conlucrare 
româno-eongoleze.

Cei doi președinți au convenit 
să fie dezvoltate mai larg 
schimburile comerciale și să fie 
aprofundată cooperarea econo
mică în domenii de interes co
mun între Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Congo : petrol și gaze, agricul
tură. mine și energie, exploata
rea și industrializarea lemnului, 
construcții, lucrări publice 
altele.

Din dorința de a da un 
impuls relațiilor economice 
laterale, în cursul vizitei a 
semnat un protocol privind 
voltarea cooperării economice și 
tehnice și creșterea schimburilor 
comerciale între Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Congo.

Președintele Republicii Socia
liste România și președintele 
Republicii Populare Congo au 
constatat cu profundă îngrijo
rare. în cadrul schimbului re
ciproc de vederi» că situația in
ternațională actuală se menține 
foarte gravă și complexă, ca 
urmare a cursei înarmărilor, a 
conflictelor și focarelor de ten
siune existente, a politicii de 
amestec în treburile interne ale 
altor state, a politicii colonia
liste, neocolonisfliste și rasiste, 
a crizei economice mondiale, ale 

mai 
curs

timpul 
întîlniri- 
înalt. 
Parțidu- 
și pre-

Și
nou 
bi- 

fost 
dez-

Ceaușescu
Ceaușescu 
ment de reculegere.

Erau de fată membri ai Bi
roului Politic al C.C. al P.C.M. 
și ai guvernului.

O gardă militară a prezentat 
onorul. S-au intonat imnurile 
de stat ale celor două țări.

cărei consecințe sînt cel 
mult simțite în țările în 
de dezvoltare.

Examinînd situația din 
frica, cei doi președinți au evi
dențiat progresele realizate de 
popoarele africane în lupta 
lor pentru libertate, indepen
dență și dezvoltare economică 
și socială, extinderea coope
rării și întărirea unității lor de

A-

acțiune politică pe plan african 
și mondial. S-a exprimat, tot
odată, îngrijorarea față de pro
blemele grave cu care se con
fruntă în prezent continentul 
african.

Evocîndu-se situația din A- 
frica australă, au fost sever 
condamnate politica inumană 
de apartheid a regimului sud- 
african și denunțate actele a- 
gresive continue ale acestuia 
împotriva țărilor indepen
dente vecine. Față de această 
politică s-a reafirmat spriji
nul permanent al celor două 
țări pentru lupta pe care o 
desfășoară poporul sud-afzican.

în legătură cu Namibia, cei 
doi președinți au reliefat '.soli
daritatea eu lupta poporului 
namibian, sub . conducerea 
S.W.A.P.Q., singurul său 
prezentant legitim, și au 
liniat necesitatea luării de 
suri pe plan internațional 
tru a se face totul în 
aplicării urgente a rezoluțiilor 
adoptate in cadrul O.N.U. și 
O.U.A. pentru independența a- 
cestei țări.

S-a relevat importanța apli
cării imediate de sancțiuni e- 
conomice obligatorii și gene
rale împotriva regimului ra
sist din Africa de Sud.

Față de situația economică 
critică din Africa, a fost apre
ciată organizarea celei de-a 
13-a sesiuni extraordinare a 
Adunării Generale a O.N.U. 
privind redresarea economică 
pe continent. S-a relevat im
portanța îndeplinirii angaja
mentelor luate de comunitatea 
internațională față de Africa.

Președintele Republicii So
cialiste România și președin
tele Republicii Populare Congo 
au subliniat rolul important 
care revine Organizație* Uni
tății Africane în soluționarea 
problemelor africane și inter
naționale. .

Examinînd situația din Euro
pa, cei doi președinți s-au pro
nunțat pentru realizarea unui 
acord care să ducă la elimina
rea cit mai curind posibil a ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune de pe continent.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele 
Denis Sassou Nguesso șr-au 
exprimat speranța că ac
tuala reuniune general-euro- 
peană de ia Viena pentru secu
ritate și1 cooperare în Europa 
va adopta măsuri reale, care să 
ducă la realizarea de acorduri 
corespunzătoare pe calea în-

re- 
sub- 
mă- 

pen- 
vederea

făptuirii dezarmării nucleare și 
convenționale, a întăririi încre
derii, a lărgirii schimburilor 
comerciale și dezvoltării 
operării economice, tehnice 
științifice intre toate țările 
tinentului.

Cei doi președinți s-au 
nunțat pentru crearea de 
libere de arme nucleare și 
mice în Balcani și in 
alte regiuni ale lumii.

Președinții celor două țări 
și-au manifestat preocuparea 
față de persistența focarelor de 
tensiune și situația deosebit de 
complexă care există în Orien
tul Mijlociu și au apreciat că 
o pace justă și durabilă în a- 
ceastă regiune trebuie să se ba
zeze pe retragerea Israelului 
din teritoriile arabe ocupate în 
urma războiului din 1967, recu
noașterea dreptului inalienabil 
al poporului palestinian la 
todeterminare și crearea 
ștșit . palestinian propriu, 
rantarea independenței și 
veranității tuturor statelor din 

„zonă; Pentru soluționarea glo- 
bajă a problemelor din Orien
tul Mijlociu, cei doi președinți 
s-âu' pronunțat în favoarea 
unei conferințe internaționale, 
sub egida O.N.U., la care să 
participe toate părțile intere
sate, inclusiv Organizația pen
tru Eliberarea Palestinei, uni
cul reprezentant legitim al po
porului palestinian.

Cei doi președinți au relevat 
necesitatea încetării conflictu
lui dintre Iran și Irak, care 
constituie o amenințare Ia a- 
dresa păcii și securității inter
naționale, și s-au pronunțat ' 
ferm pentru reglementarea lui 
pașnică.

Președintele Republicii So
cialiste România și președin
tele Republicii Populare Con
go, analizînd în mod apro
fundat si.tuația economică in- 

, ternațională, au apreciat că, 
în prezent, se impune mai mult 
ca oricînd necesitatea intensi
ficării eforturilor in direcția li
chidării. subdezvoltării și in
staurării unei noi ordini econo
mice mondiale. In acest 
cei doi președinți s-au 
nunțat pentru convocarea 
conferințe internaționale, 
egida Organizației ” 
Unite, Ia care să participe 
țările,, atît dezvoltate, cit 
curs de dezvoltare.

Referindu-se la datoria 
ternă a țărilor în curs de dez
voltare, președinții celor două

în acest context, președintele 
Republicii Populare Congo', 
Denis Sassdu Nguesso. a dat <j 
înaltă apreciere inițiativei pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind reducerea de către 
România,. încă din anul 1936, cu 
5 la sută a armamentelor, efec
tivelor și cheltuielilor militare.

Republica Socialistă România 
și Republica Populară Congo 
consideră necesar să se acțio
neze pentru întărirea rolului 
Organizației Națiunilor Unite 
în viața internațională, pentru 
creșterea contribuției acesteia 
la asigurarea păcii și securității, 
rezolvarea pe cale pașnică a 
diferendelor, dezvoltarea co
operării economico-sociale între 
statele membre. Cele două țări 
se pronunță pentru democrati
zarea și adaptarea organizației 
la realitățile și exigențele lumii 
contemporane.

Cei doi președinți și-au ex
primat satisfacția pentru iden
titatea punetelor lor de ve
dere asupra problemelor abor
date, precum și pentru rezul
tatele la care s-a ajuns in 
timpul vizitei, au dat o înaltă 
apreciere acestei întîlniri la 
nivel înalt, considerînd-o un 
moment hotărîtor și o contri
buție foarte importantă la 
aprofundarea raporturilor de 
prietenie și cooperare între cele 
două țări, în folosul păcii, pro
gresului și colaborării interna
ționale.

Președintele Republicii So
cialiste România și tovarășa 
Elena Ceaușescu au exprimat, 
vii mulțumiri președintelui 
Denis Sassou Nguesso pentru 
primirea, caldă și frățească de 
care s-au bucurat, împreună cu 
delegația care i-a 
timpul vizitei în 
Populară Congo.

Tovarășul Jîicoîae 
secretar general al 
Comunist Român, 
Republicii 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a adresat tovarășului 
Denis Sassou Nguesso, pre
ședintele Comitetului Central al 
Partidului Congolez al Muncii, 
președintele Republicii Populare 
Congo, invitația de a efectua o 
vizită oficială de prietenie în 
Republica Socialistă România. 
Invitația a fost acceptată cu 
plăcere, data vizitei urmând a 
fi stabilită ulterior pe căi di
plomatice.

țări și-au exprimat voința fer
mă de a acționa astfel incit 
Organizația Națiunilor Unite 
să joace un rol mai activ pen
tru a se ajunge la o soluție glo
bală, politico-economică. a a- 
cestei probleme.'

Cei doi președinți au apre
ciat rolul pozitiv al mișcării ță
rilor nealiniate în soluționarea 
problemelor grave ale lumii 
contemporane, în afirmarea 
unei politici noi, democratice, 
de libertate și independență. în 
acest context, a fost subliniată 
importanța Conferinței de la 
Harare a șefilor de stat sau de 
guvern, a rezoluțiilor adoptate 
pentru rezolvarea pe cale paș
nică a focarelor de tensiune, 
înfăptuirea dezarmării și asigu
rarea păcii și securității inter
naționale.

Președinții celor două țări 
și-au exprimat profunda lor 
îngrijorare față de tensiunea 
existentă în relațiile interna- 

su- ționale ca urmare a cursei 
înarmărilor.

Pentru salvgardarea vieții si 
păcii popoarelor, președintele 
Nicolae Ceaușescu și președin- 

__  > au 
că problema funda- 

este 
Și 

pri- 
nu-

co-
Și 

con-

pro- 
zone 
chi- 

diferite

au- 
unui

Ba

scop, 
pro- 
unei 
sub 

Națiunilor 
toate 
și în

tele Denis Sassou Nguesso 
apreciat
mentală, a epocii noastre 
oprirea cursei înarmărilor 
trecerea la dezarmare, în 
mul rînd la dezarmare 
cleară.

. Cei doi președinți s-au 
nunțat pentru înfăptuirea 
tică a unui program cuprinză
tor de dezarmare care să ducă 
la eliminarea armelor nucleare 
și reducerea substanțială a 
mamentelor 
efectivelor și 
litare.

S-a relevat 
zicerii generale și totale a ex
periențelor nucleare, a renun
țării la orice acțiune de mi
litarizare a spațiului cosmic și 
utilizării acestuia de către toate 
statele exclusiv în scopuri 
pașnice.

Republica Socialistă România 
și Republica Populară Congo 
consideră că resursele mate
riale. financiare și umane im
portante care ar fi eliberate 
prin reducerea armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor mi
litare, ar putea fi utilizate pen
tru soluționarea problemelor 
economice ale fiecărei țări și 
pentru sprijinirea eforturilor 
consacrate progresului econo
mic și social al țărilor în curs 
de dezvoltare.

pro- 
prac-

ar- 
convenționale, a 
cheltuielilor mi

necesitatea inter- însoțit. în
Republica

Ceaușescu,
Partidului 

președintele 
Socialiste România, 

tovarășa

Brazzaville, 2 aprilie 1987

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
în față — un dom de cără

midă roșie, afișînd o curte a- 
praape pustie, in care nu pă
trunde decît clinchetul solitar al 
tramvaiului 13. O plăcuță cu li
tere de-o șchioapă ne recoman
dă una din „maternitățile" de 
primă importanță ale cuvîntului 
scris românesc — întreprinderea 
Poligrafică „13 decembrie 1918“...

Inginerul Constantin Tronaru, 
de 12 ani directorul acestei în
treprinderi, posedă vădite ve
leități didactice. Poate si dimen
siunea sa secundară, de șef al 
Catedrei de poligrafie din ca
drul Facultății de ziaristică — 
face ca expozițiunea sa să fie 
pe cit de instructivă, pe atît de 
interesantă: „întreprinderea a 
luat ființă în anul 1919, prin 
comasarea mai multor tipogra
fii din timpul respectiv. Pro
dusul finit este, bineînțeles, 
cartea, îndeosebi cea științifică, 
tehnică și politică. I.P. „13 de
cembrie 1918“ este specializată 
în executarea lucrărilor în limbi 
străine, aria sa de expresie ex- 
tinzîndu-se la toate limbile pă- 
mintului. Tehnologiile puse la 
dispoziția făuritorilor de carte 
le permit acestora executarea 
celor mai complexe lucrări, in- 
cluzînd producția pentru export, 
întreprinderea deține și un titlu ' 
de exeelență : este singura ti
pografie din țară profilată nu
mai pe producții de carte".

...Istoria romanțată a acestor 
locuri, alăturindu-se aerului 
arhaic afișa' dezinvolt de fata-, 
da clădirii (aflăm că recent 
construcția a servit ca decor în- 

tr-un film de epocă, pe care-1 
vom urmări în curind pe marile 
ecrane) nu exclud însă nici 
pe departe prezenta și infuziu- 
nea Noului. Faptul că între
prinderea, de două ori la rînd 
distinsă cu Ordinul Muncii clasa 
a Il-a, și-a dublat în ultimii ani 
producția de carte, are o expli
cație cit se poate de simplă, — 
interesul permanent manifestat 
pentru modernizarea proceselor 

tehnotogice, pentru înlocuirea 
în întregime a sistemului de 
culegere clasic cu sisteme elec
tronice de prelucrare a textu
lui, pentru înlocuirea totală a 
vechilor sisteme de imprimare 
tipar înalt cu sistemul off-set. 
Și nu în ultimul rînd, preocu
parea pentru perfecționarea ac
tivității în cadrul noului meca
nism economico-fînanciar, în 
scopul creșterii eficienței eco
nomice a întreprinderii, in spe
cial prin creșterea productivi
tății muncii, ridicarea calității 
produselor, reducerea substan
țială a consumurilor specifice. 
Iar legat de acest ultim aspect, 
trebuie făcută mențiunea po
trivit căreia întregul proces 
tehnologic se desfășoară exclu

siv pe baza materiilor prime și 
materialelor indigene,.

Aflăm că în primele linii ale 
introducerii Noului în între
prinderea Poligrafică „13 de
cembrie 1918“, se află tînăra ge
nerație. Cei 215 tineri cîți nu
mără organizația U.T.C. din I.P. 
„13 decembrie 1918“ reprezintă 
aproape un sfert din totalul per
sonalului muncitor și sînt îm- 
părțiți în 6 organizații conduse 

TINERI CARE LUCREAZĂ CU CARTEA
de un comitet la nivel de în
treprindere. Pentru Mirela Zăi- 
nescu — secretar adjunct cu 
probleme de propagandă a! co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere, nu constituie nici o difi
cultate să ne facă pe loc, un 
portret al organizației U.T.C., 
ilustrînd cu exemple concrete 
fiecare resort al- vieții de orga
nizație și demonstrind că tine
retul reprezintă și în această 
întreprindere o forță deloc ne
glijabilă.

Activitatea profesională este 
șî aici un punct central al pre
ocupărilor; ne-am obișnuit, stind 
de vorbă cu secretarii U.T.C. 
din diferite întreprinderi bucu- 
reștene, să atacăm subiectul 
concursurilor profesionale. Dat 
fiind caracterul specific al ac

tivității industriale din această 
întreprindere și concursurile 
profesionale (aflate și aici la 
loc de cinste !> au o... fiziono
mie aparte ! „Carte de aur“ — 
se intitulează competiția care, 
anual, ii reunește pe cei mai 
iscusiți Și tineri tipografi din 
întreaga țară.

Bunăoară, în anul ce abia 
s-a încheiat. Mariana Dumitru 
de la I.P. „13 decembrie 1918“ 

s-a clasat pe locul III la pro
filul „zețărie".

Activitatea profesională nu se 
rezumă însă la a te întrece în 
iscusință, ci mai degrabă la a-ți 
perfecționa continuu măiestria și 
aptitudinile. Astfel, policalifica
rea tinerilor constituie demult 
o permanență in programele de 
activități, cursurile pe care ea 
le comportă lunar fiind frec
ventate de toți cei 250 de ti
neri, și, firește, nu numai de ei.

Săptămîni, luni și zile-record 
în producție, cărora li se., a- 
daugă binecunoscuta întrecere 
socialistă, constitute, de aseme
nea, puncte ale sferei profesio
nalului, la care tinerii spun cu 
inima deschisă „prezent!". Li
dia Păun — linotipist (și în plus 
secretarul organizației U.T.C. la 

nivel de întreprindere), Ma
riana Dumitru — zețar, Maria
na Toma — taster, Ioana Cio- 
banu — legător și Grigore Ma
rin — tipar plan sînt nume 
deja cunoscute, care apar cu 
regularitate Ia panoul fruntași
lor.

Imaginea activității profesio
nale a acestor tineri nu poate 
fi completă însă dacă nu amin
tim de aspectele esențiale ale 
modernizării întreprinderii, le
gate în mod indiscutabil de arta 
celor tineri de a-și marca pre
zența prin realizări de valoare.

Introducerea fotoculegerii, folo
sirea pe scară tot mai largă a 
tehnicii de calcul — iată două 
direcții majore care i-au făcut 
pe specialiștii tineri să-și pună 
la contribuție puterea creatoare. 
Iată și o problemă deja eluci
dată : la întreprinderea Poli
grafică „13 decembrie 1918“ tex
tele sînt culese cu ajutorul calr 
culatoarelor, eliminîndu-se deci 
metalul tradițional — plumbul. 
Timpul scurt de fabricație, eli
minarea toxicității și ridicarea 
calificării forței de muncă sint 
deocamdată primele efecte ale 
acestui nou mod de lucru.

Prezența tinerilor în viața în
treprinderii nu se limitează însă 
la sfera profesionalului. Activi
tățile politico-ideologice și cul
tural-educative constituie o altă 

dimensiune a profilului tinerei 
generații din I.P, „13 decembrie 
1918“. învățămîntul politico- 
ideologic, desfășurat în cadrul 
celor două cercuri existente, 
reflectarea, în gazetele de pe
rete din fiecare secție, a prin
cipalelor evenimente politice 
interne și externe, precum și a 
activităților economice din în
treprindere, tematica complexă 
a adunărilor generale U.T.C., 
vizitele periodice la muzeele 
Bucureștilor, întîlnirile frecven
te cu mari personalități ale vie
ții polities și culturale, serile 
cultural-distractive organizate 
în fiecare joi la clubul între
prinderii, mișcarea artistică de
loc neglijabilă și ea (anul tre
cut formația artistică de dan
satori a obținut locul I la faza pe 
țară a concursului „Făclia tipo
grafului") — iată doar cîteva 
concretizări ale seriozității eu 
care uteciștii privesc acest im
portant resort al vieții de or
ganizație, Iar portretul acestui 
eșantion reprezentativ al tine
retului României socialiste — 
tipografii — ar fi incomplet 
dacă nu i-am numi pe cîțiva 
dintre uteciștii de frunte ai în
treprinderii : Anca Alexandres- 
cu, Marioara Ciobanu. Lidia 
Păun, Gh. Lemnaru, Rozalia 
Socol,. Veronica Gheorghe, alt
fel spus tineri ce prin faptele 
lor fac să sporească aprecierile 
Ia adresa muncii pe care o des
fășoară, a întreprinderii pe care 
o reprezintă.

MARINA 
ALMAȘAN -UNGUREANTJ

z



O nouă și valoroasă contribuție 

la amplificarea relațiilor de prietenie

și colaborare dintre România și Zair

A
 doua etapă a soliei de 
pace, prietenie și co
laborare pe pămîntul 
Africii a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, 

Împreună cu tovarășa Eiena 
Ceaușescu, a avut loc în Zair 
și s-a derulat sub semnul ma
nifestărilor de stimă, prețuire 
și profund respect pentru dis
tinșii reprezentanți ai poporu
lui român. Desfășurată în pe
rioada 30 martie — 1 aprilie, 
vizita oficială de prietenie a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Republica Zair, 
la invitația președintelui fon
dator al Mișcării Populare a 
Revoluției, președintele Repu
blicii Zair, mareșal Mobutu 
Șese Seko Kuku Ngbendu Wa 
Za Banga, s-a finalizat cu re
zultate fructuoase, relevantă 
expresie a dorinței comune de 
a continua procesul diversifi
cării și amplificării raporturi
lor bilaterale româno-zaireze.

Așa cum se subliniază în 
Comunicatul comun dat publi
cității la încheierea vizitei, cei 
doi conducători de partid și de 
stat și-au exprimat satisfac
ția pentru aprofundarea per
manentă a raporturilor de pri
etenie îndelungată dintre cele 
două țări și au hotărît să fie 
întărite și mai mult aceste 
relații în toate domeniile de 
activitate, fapt ce corespunde 
pe deplin aspirațiilor și inte
reselor fundamentale ale po
poarelor român și zairez, 
cauzei generale a păcii, con
lucrării, securității șr înțele
gerii în întreaga lume. In ca
drul convorbirilor s-a subli
niat faptul că cele două par
tide — Partidul Comunist Ro
mân și Mișcarea Populară a 
Revoluției — au un rol activ 
în dezvoltarea de ansamblu a 
legăturilor de prietenie și 
conlucrare româno-zaireze.

Exprimînd convingerea că 
noul dialog la cel mai înalt 
nivel care a avut loc la Kin
shasa va conduce la întărirea 
raporturilor de prietenie din
tre cele două țări șl popoare, 
tovarășul NICOLAE
CEAUȘESCU sublinia în toas
tul rostit la dineul oficial : 
„Vizita actuală pe care o fa
cem in (ara dumneavoastră, 
domnule președinte, reprezin
tă o ilustrare a bunelor rela
ții dintre țările noastre, a 
dezvoltării colaborării in dife
rite domenii de activitate. 
Avind în vedere programele 
și planurile de dezvoltare eco- 
nomico-socială, atît ale Româ
niei cit și ale Zairului, consi
der că există condiții favora
bile pentru dezvoltarea mai 
puternică a colaborării econo
mice, tehnico-științifice și in 
alte domenii. (...) Sintem 
bucuroși că avem prilejul să 
cunoaștem noi aspecte din 
munca și viața poporului țării 
dumneavoastră, înfăptuirile 
sale pe calea dezvoltării eco- 
nomico-sociale independente. 
Ca prieteni, vă urăm dum
neavoastră și întregului popor 
al Zairului succes deplin in 
Înfăptuirea planurilor de dez
voltare a tării, realizări cit 
mai însemnate în toate dome
niile de activitate

După ce a subliniat la rân
dul său că primirea spontană 
și frățească de care s-au 
bucurat înalții soli ai poporu
lui român încă de la sosirea 
la Kinshasa ilustrează preg
nant calitatea raporturilor 
existente între cele două țări.

președintele MOBUTU SESE 
SEKO declara : ;,în urmă cu 
șapte ani, in martie 1980, la 
invitația dumneavoastră am a- 
vut plăcerea să revăd fru
moasa Românie. Am putut a- 
precia la justa sa valoare vi
talitatea poporului român și 
atașamentul față de conducă
torul său. Ați acționat întot
deauna pentru a păstra, in 
toate circumstanțele, identita
tea politică proprie țării dum
neavoastră și valorile sale au
tentice. De la stabilirea lor în 
1966, relațiile diplomatice din
tre țările noastre au rămas 
excelente și fără nici o umbră. 
Mă bucur să știu că principi
ile care determină politica 
noastră, Îndeosebi respectul 
independenței și suveranității, 
neamestecului in treburile in
terne ale statelor, politica de 
destindere, fără excepție, sint, 
de asemenea, principii ale Re
publicii Socialiste România. 
Aceste trăsături comune ale
statelor noastre explică de ce 
o cooperare fructuoasă și un 
flux de schimburi in diferite 
domenii s-au stabilit și dez
voltat intre cele două țări ale 
noastre".

în vederea impulsionării 
dezvoltării relațiilor economice 
româno-zaireze, cei doi pre
ședinți au semnat Acordul- 
program pe termen lung pri
vind dezvoltarea cooperării e- 
conomice și tehnice și a 
schimburilor comerciale dintre 
Republica Socialistă România 
și Republica Zair și au conve
nit să fie întărit rolul Comi
siei mixte guvernamentale de 
cooperare economică și teh
nică în promovarea relațiilor 
bilaterale.

Noul dialog la nivel înalț 
româno-zairez a prilejuit, tot
odată. efectuarea unui tur de 
orizont asupra vieții Interna
ționale actuale, fiind pusă in 
lumină profunda îngrijorare 
datorată permanentei curse a 
înarmărilor, in mod deosebit a 
înarmărilor nucleare, a poli
ticii de forță și de amestec in 
treburile interne ale altor sta
te, a menținerii și chiar a 
amplificării unor conflicte și 
focare de tensiune, a politicii 
colonialiste, neocolonialiste și
rasiste în diverse regiuni a’e 
lumii, a adincirii crizei econo
mice mondiale și. în mod deo
sebit, a înrăutățirii situației 
economice a țărilor în curs de 
dezvoltare. In context, pre
ședintele Mobutu Șese Seko a 
apreciat ca un exemplu sem
nificativ pentru trecerea de ia 
declarații la fapte, 
președintelui 
Ceaușescu privind 
de către România.

inițiativa
Nicolae 

reducerea 
încă din

1986. cu 5 la sută a armamen
telor, efectivelor și cheltuieli
lor militare ale țării.

Pornind de la faptul că cea 
mai gravă situație se menține 
în Europa, președinții Româ
niei și Zairului apreciază că 
este necesar ca S.U.A. și 
U.R.S.S.. statele europene în 
ansamblu, să acționeze cu toa
tă răspunderea pentru realiza
rea unui acord privind elimi
narea rachetelor cu rază me
die de acțiune de pe conti
nent, ca un prim pas pe calea 
eliberării Europei de orice fel 
de arme nucleare.

în timpul convorbirilor s-a 
exprimat speranța că-actuala 
reuniune general-europeană 
de la Viena va adopta măsuri 
reale, eficiente, care să deter
mine progrese efective în e- 
dificarea unui sistem trainic 
de securitate pe continent.

Președinții celor două țări 

s-au pronunțat pentru realiza
rea de zone denuclearizate în 
centrul și nordul'. Europei, în 
Orientul Mijlociu, Africa și în 
alte părți ale lumii, și-au re
afirmat atașamentul lor la 
principiul soluționării con
flictelor dintre state exclusiv 
pe calea tratativelor, prin gă
sirea de soluții politice, care 
eă corespundă aspirațiilor po
poarelor de a trăi in pace și 
securitate. în context a fost 
manifestată preocuparea pen
tru persistența încordării din 
Orientul Mijlociu, pentru con
tinuarea și extinderea războ
iului dintre Iran și Irak.

Efectuînd o analiză a situa
ției din Africa,' președintele 
României și președintele Zai
rului au remarcat progresele 
realizate de popoarele acestui 
continent în lupta legitimă 
pentru libertate, independență 
națională, pentru dezvoltarea 
economică și socială, sublini
ind rolul Organizației Unită
ții Africane în unirea efortu
rilor pentru promovarea co
operării economice interafri- 
cane, pentru soluționarea poli
tică a ștărilor de tensiune și 
diferendelor. Intîlnirea din ca
pitala Zairului a constituit, de 
asemenea, un prilej pentru re
afirmarea sprijinului celor 
două țări față de lupta po
porului namibian, sub condu
cerea S.WJV.P.O., singurul re
prezentant legitim al acestui 
popor, pentru independența 
Namibiei, pe baza aplicării 
nelntîrziate a rezoluției 435 
din 1978 a Consiliului de 
Securitate el O.N.U. Cei doi 
președinți s-au pronunțat din 
nou pentru abolirea politicii 
de apartheid în Africa de Sud 
și pentru asigurarea de drep
turi egale, democratice, pen
tru toți cetățenii țării.

Un loc central în cadrul dia
logului româno-zairez la nivel 
înalt l-a ocupat problematica 
economică internațională, a- 
preciindu-se că se impune în 
prezent intensificarea efortu
rilor pentru lichidarea subdez
voltării și instaurarea unei noi 
ordini economice internaționa
le. Pentru atingerea acestui 
scop, o mare importanță ar 
avea organizarea unei confe
rințe internaționale în cadrul 
O.N.U. cu participarea tuturor 
statelor. S-a subliniat, în con
text, gravitatea problemei da
toriilor externe. România șl
Zairul susținind organizarea
în cadrul O.N.U. a unei con
ferințe pentru soluționarea
probleme! datoriilor externe, 
precum șl organizarea sub e- 
gida O.N.U. și O.U.A., în acest 
an. a unei conferințe interna
ționale privind datoria externă 
a țărilor africane.

S-a afirmat că cele două 
țări vor conlucra activ în ca
drul O.N.U. și al altor organi
zații internaționale pentru 
creșterea contribuției lor la 
soluționarea problemelor ma
jore ale lumii contemporane, 
pentru promovarea păcii și co
operării intre toate statele.

Tineretul patriei noastre, a- 
semenea întregului popor, a 
urmărit cu deosebit interes 
desfășurarea vizitei în Zair 
saluți nd rodnicul bilanț al dia
logului la nivel înalt româno- 
zairez, cu convingerea fermă 
că aceste rezultate vor contri
bui la amplificarea relațiilor 
de prietenie și conlucrare din
tre România și Zair,. în • inte
resul reciproc, al cauzei păcii, 
progresului, .securității și înțe
legerii internaționale.

ARISTOTEL BUNESCU

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

VIENA 2 (Agerpres).— între 
8 și 12 aprilie, la Viena se vot 
reuni numeroase personalități 
ale vieții politice, economice, 
culturale și științifice, printre 
care mai mulți laureați ai Pre
miului Nobel, pentru a lua par
te Ia un congres internațional 
avind tema paoea și mediul în
conjurător, anunță agenția 
KUNA.

Organizată de Mișcarea au
striacă pentru pace sub deviza 
„Pace cu natura — pace intre 
popoare", reuniunea va include 
comunicările : „Demersurile
spre pace — progrese și regre
se", „Amenințarea atomică și 
războiul nuclear accidental", 
„Amenințări la adresa naturii", 
„Tranziția de la producția de 
război la cea de pace" etc.

WASHINGTON 2 (Agerpres)
— în fața clădirii Congresului 
S.U.A. a avut loc o demonstra
ție de protest împotriva conti
nuării de către S.U.A. a expe
riențelor nucleare șl a lucrări
lor în cadrul programului de 
înarmări cosmice cunoscut sub 
numele de „războiul stelelor". 
După cum relatează agențiile de 
presă, manifestația a fost ini
țiată de o serie de organizații 
clericale.

TOKIO 2 (Agerpres). — Mem. 
brii „Misiunii de pace a copi
ilor" au ajuns în orașul Hiro
shima, unde, in apropierea mo
numentului închinat victimelor 
bombardamentului atomic din 
anul 1945, s-au angajat solemn 
să facă tot ce depinde de ei 
pentru a preintîmpina un răz
boi nuclear.

După cum relatează agențiile 
de presă, „Misiunea de pace a 
copiilor", din care au făcut par
te copii din India, Kenya, 
Mexic, Noua Zeelandă, Norve
gia, U.R.S.S., S.U.A. și Japonia, 
au vizitat orașele Oslo, Mosco
va, New Delhi, Hong Kong, 
Beijing, Tokio și Hiroshima, 
unde au avut intîlniri cu repre
zentanți ai opiniei publioe, cu 
militar.ți pentru pace și cu oa
meni de stat.

COPENHAGA 2 (Agerpres).
— Un grup de tineri danezi, re
prezentanți ai Companiei națio
nale pentru oprirea experiențe
lor nucleare, au plecat joi in 
Statele Unite, unde urmează să 
aibă intîlniri cu personalități 
politice, militanți pentru pace, 
elevi, studenți și muncitori în 
scopul realizării acestui impor
tant țel al omenirii. Vizita ti
nerilor danezi în S.U.A. se va 
încheia cu o manifestație anti
războinică în fața sediului Pen
tagonului.

PARIS 2 (Agerpres). — O 
lăptăminâ de acțiune in favoa

Dezbateri in parlamentul portughez asupra moțiunii 
de neîncredere fată de guvern, prezentată de 

Partidul Renovator Democratic
LISABONA 2 (Agerpres) — 

în Adunarea Republicii — par
lamentul portughez — au 
început, joi. dezbaterile asupra 
moțiunii de neîncredere față de 
guvernul .condus de Anibal 
Cavaco Silva, prezentată de 
Partidul Renovator Democratic. 
In favoarea moțiunii de neîn
credere s-au declarat deja toate 
partidele de.opoziție de stingă, 
care dețin majoritatea .manda
telor în forul legislativ suprem.

Potrivit prevederilor consti
tuționale, un-vot de neîncredere 
în parlament atrage după sine 
demisia guvernului. Observato
rii politici apreciază că în pre

rea dezarmării nucleare va fi 
organizată în Franța, în peri
oada 4—11 aprilie — a confir
mat, la Paris, Consiliul național 
al Mișcării pentru pace, citat de 
agenția I.P.S. între activitățile 
preconizate, mișcarea pacifistă 
franceză a anunțat pentru 9 a- 
prilie o amplă campanie de in
formare și sensibilizare a opi
niei publice din toate orașele 
țării în vederea convocării unei 
consultări populare asupra dez
armării.

Mișcarea franceză pentru pace 
a condamnat faptul că, pentru 
prima oară, fondurile pentru 
înarmări sint superioare celor 
destinate educației, în acest an 
16.12 la sută din bugetul națio
nal revenind cheltuielilor mili
tare. în vreme ce invățâmintu- 
lui i se acordă 13,06 la sută, iar 
ocrotirii sănătății — 9,08 la sută.

LOME 2 (Agerpres). — Impe
rativul reducerii cheltuielilor 
militare pentru ca resursele ast
fel eliberate să fie dedicate dez
voltării economice și sociale a 
statelor a fost subliniat în ca
drul unui seminar național asu
pra păcii, dezarmării și secu
rității internaționale, desfășurat 
în capitala Republicii Togoleze, 
Lome — informează agenția to- 
golezâ de presă, A.T.O.P. In 
cursul dezbaterilor s-a subliniat 
că astăzi, mai mult ca oricind, 
omenirea trăiește sub amenința
rea autodistrugerii, ca urmare a 
acumulării masive de arme tot 
mai sofisticate, fabricate în de
trimentul cerințelor de dezvol
tare economică și socială a țâri
lor. Această situație — au rele
vat participanții — constituie 
un impediment in calea stabi
lirii unor relații de încredere 
între state, bazate pe coexisten
ta pașnică și cooperarea inter
națională.

Efectuarea de către S.U.A. 
a unui nou test cu racheta 

„Tomahawk"
WASHINGTON 2 (Agerpres). 

— în condițiile in care cercuri 
largi ale opiniei publice ameri
cane se pronunță pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru mă
suri concrete de dezarmare. 
Statele Unite au anunțat efec
tuarea unei noi experiențe cu ra
cheta ..Tomahawk" de pe o navă 
de război din Oceanul Pacific, 
transmit agențiile de presă. Pen
tagonul — se afirmă — între
prinde aceste testări tn cadrul 
programului de verificare a 
funcționării sistemelor de arme 
cu rază lungă de acțiune.

zent se impune ca forțele de 
stingă să depășească divergen
țele dintre ele și să realizeze 
o înțelegere pentru formarea 
unui nou guvern in cadrul ac
tualei majorități parlamentare, 
fără a recurge la alegeri anti
cipate.

Partidul Comunist Portughez 
este în favoarea acestei soluții.

Partidul Socialist Portughez, 
de care depinde în mare mă
sură rezolvarea acestei crize 
politice, nu s-a pronunțat încă, 
așțeptînd să se consulte, la în
ceputul săptămîhii viitoare, cu 
președintele republicii.

Pentru accelerarea 
procesului de acces 

la Independență 
al Namibiei

NAȚIUNILE UNITE 2 (A- 
gerpres). — Secretarul gene
ral al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar, a prezentat Con
siliului de Securitate rapor
tul său asupra problemei 
Namibiei, în care sublinia
ză necesitatea acoelerării 
eforturilor pentru transpu
nerea în viață a planului 
Națiunilor Unite cu privire 
la acordarea independenței 
acestui teritoriu, inclus in 
rezoluția 435 a Consiliului de 
Securitate. Cuellar a respins 
ca nevalabilă și nejustificată 
condiționarea independenței 
Namibiei de alte probleme.

Consiliul de Securitate al 
O.N.U. urmează să abordeze 
în zilele următoare problema 
Namibiei.

NAȚIUNILE UNITE 2 (A- 
gerpres). — Mișcarea țărilor 
nealiniate a chemat la con
vocarea unei reuniuni de ur
gență a Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. pentru a lua 
în considerare problema Na
mibiei. Cererea in acest sens 
este conținută într-o scrisoa
re adresată Consiliului de 
către președintele in exerci
țiu al Biroului de coordonare 
al mișcării de nealiniere.

România la Tîrgul 

internațional 

de la Hanovra
BONN 2 (Agerpres). — La 

Hanovra s-a deschis Tîrgul in
ternațional industrial, manifes
tare economică reprezentativă 
pentru domeniul automatizării 
industriale, al electronicii și 
electrotehnicii de virf.

La această ediție a tîrgului, a 
40-a. participă peste 6 000 de 
firme din 50 de țări.

Participant tradițional. Româ
nia este prezentă la această im
portantă manifestare economică 
internațională cu standuri re
prezentative pentru produsele 
de export ale întreprinderilor 
de comerț exterior Electro
export, Electronum, Tehnoim- 
portexport. Uzinexport, Indus
trialexport, Mecanoexport șl 
Contra nsimex.

PE SCURT
• O NOUA ÎNCĂLCARE A 

SUVERANITĂȚII ȘI INTEGRI
TĂȚII TERITORIALE A LIBA
NULUI a avut loc joL Surse 
militare libaneze citite de agen
ția KUNA au anunțat că peste 
4 600 de militari israelieni, spri
jiniți de blindate și tancuri, au 
fost desfășurați, in așa-zisa 
„zonă de securitate" — insti
tuită arbitrar de Israel în re
giunea sudică libaneză.

După cum arată KUNA, mi
nistrul israelian al apărării. 
Yitzhak Rabin a anunțat in 
urmă cu trei zile că in „zona 
de securitate" vor fi amplasate 
noi unități motivind acest fapt 
prin incapacitate^ așa-numitei 
„Armate a Libanului de Sud" 
de a face față luptătorilor li
banezi din rezistență.
• PRIMUL MINISTRU AL 

AUSTRALIEI, Bob Hawke, a 
declarat, in cursul unei confe
rințe de presă care a avut loc

în favoarea convocării unei conferințe 
internaționale de pace asupra 

Orientului Mijlociu w*
NAȚIUNILE UNITE 2 (Ager

pres) — în efortul de a promo
va convocarea cit mai curînd 
posibil a unei conferințe inter
naționale de pace asupra Orien
tului Mijlociu, secretarul gene
ral al O.N.U., Javier Penez de 
Cuellar, și-a continuat consul
tările la sediul new-yorkez al 
organizației, intilnindu-se cu re
prezentantul permanent al Uni
unii Sovietice la Națiunile Uni
te, după ce, anterior, a conferit 
cu reprezentanții S.U.A., Marii 
Britanii, Franței și R.P. Chineze, 
precum și ai Iordaniei și Israe
lului. Perez de Cuellar a avut, 
de asemenea, un schimb de ve
deri asupra acestei probleme cu 
reprezentantul permanent al 
Egiptului.

Noi argumente privind soluționarea echitabilă 
a problemei datoriei externe

GENEVA 2 (Agerpres). — 
Creșterea economică a țărilor în 
curs de dezvoltare trebuie să o- 
cupe un loc prioritar în stabili
rea strategiei asupra datoriei 
externe, se arată într-un studiu 
al U.N.C.T.A.D. (Conferința Na
țiunilor Unite pentru Comerț și 
Dezvoltare), dat publicității în 
perspectiva celei de-a VII-a se
siuni a organizației, programată 
să aibă loc la Geneva în luna 
iulie.

Deși nu conține propu
neri concrete (potrivit de
clarației secretarului general al 
U.N.C.T.A.D., Kenneth Dazzie, 
acestea, in curs de elaborare de 
către un grup de experți, ar 
urma să fie incorporate sub for
mă de anexă, ulterior), studiul 
amintit subliniază necesitatea ca 
..țările creditoare și debitoare 
să stabilească parametrii speci
fici pentru soluționarea proble
mei datoriei externe".

Studiul avertizează țările cre
ditoare că piețele și organisme
le lor financiare, inclusiv stabi
litatea sistemului bancar inter
național, vor depinde de posi
bilitatea de a se găsi soluții a- 
decvate la această problemă. în 
același sens, „situația economi
că a statelor debitoare pe ter
men scurt si pe termen lung va 
fi influențată de măsurile care 
se vor adopta cu privire la da
toria externă".

CIUDAD DE MEXICO 2 (A- 
gerpres). — Criza economico- 
socială, care se manifestă tot 

la Canberra, că în Australia nu 
vor fi organizate alegeri gene
rale anticipate.

Guvernul, a menționat el, do
rește ca parlamentul să-si ducă 
la îndeplinire mandatul pină la 
expirarea acestuia, astfel incit 
viitoarea consultare electorală 
să se desfășoare la sfîrșitul a- 
nului in curs sau la începutul 
celui următor.
• FRONTUL SANDINIST 

DE ELIBERARE NAȚIONALĂ 
(F.S.L.N.) din Nicaragua și-a 
exprimat dorința de a relua 
dialogul politic cu partidele de 
opoziție, in scopul depășirii cri
zei economice cu care se con
fruntă țara — informează agen
ția T.A.S.S. Potrivit declarații
lor președintelui Adunării Na
ționale. Carlos Nunez, conduce
rea F.S.L.N. este gata să încea
pă dezbateri bi și multilaterale, 
in cazul în care reprezentanții 
opoziției vor avansa propuneri

Purtătorul său de cuvînt, 
Francois Giuliani, a apreciat că 
secretarul general adjunct al 
O.N.U., Marrack Goulding, a 
avut consultări asupra aoeluiași 
subiect cu reprezentantul O.E.P. 
(Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei).

Consultările se desfășoară în 
baza unei rezoluții a Adunării 
Generale a O.N.U., adoptată la 
ultima sa sesiune, care reafirmă 
necesitatea convocării unui ase
menea forum asupra Orientului 
Mijlociu și se pronunță pentru 
crearea în cadrul Consiliului de 
Securitate a unui comitet pre
gătitor din care să facă parte 
toți membrii permanenți ai a- 
cestui organism.

mai acut în țările Amerîcil La
tine, determinată- de rata înal
tă a dobînzilor, ca și de distri
buirea extrem de inechitabilă a 
avuției naționale au dus la fe
nomene sociale alarmante, s-a 
subliniat în cadrul unei confe
rințe organizate la Ciudad de 
Mexico de cîteva universități 
mexicane. Vorbitorii au relevat 
că în America Latină există 40 
de milioane de oameni care su
feră de malnutriție. 100 de mi
lioane de oameni trăiesc la li
mita sărăciei, iar 45 de milioa
ne sint anaifabeți. Din rîndul a- 
cestora fac parte și 11 milioane 
de copii, care nu au posibilita
tea să meargă la școală.

WASHINGTON 2 (Agerpres). 
— Problema datoriei externe a 
țărilor în curs de dezvoltare re
clamă o soluționare nu numai 
pe plan tehnic, ci și pe plan 
moral. ceea ce presupune o 
reacție pozitivă din partea ace
lora care obțin profituri mate
riale de pe urma situației ac
tuale — a declarat William 
Weingand, expert american în 
probleme bancare. Vorbind in 
cadrul unor audieri organizate 
de Subcomitetul pentru politica 
monetară și finanțele interna- 
ționale a Senatului S.U.A., 
Weingand a apreciat că. în con
dițiile menținerii actualei poli
tici a serviciului datoriei, solva
bilitatea țărilor debitoare va ră- 
mine încă mult timp sub sem
nul întrebării.

concrete in vederea soluționării 
principalelor probleme sociale, 
politice și economice. EI a aver i 
tizat, totodată, că F.S.L.N. nul 
va permite nici un fel de incer- 
câri ale opoziției de a șantaja 
guvernul revoluționar in scopul 
subminării unității națiunii și 
agravării situației politice din 
țară.
De opt săptămîni pe o orbită 

circumterestră
Se apropie de sfirșit a opta 

săptămînă de cînd cosmonauții 
sovietici Iuri Romanenko și 
Aleksandr Laveikin evoluează 
pe o orbită circumterestră, timpi 
în care ei au efectuat o serie 
de cercetări și experiențe in 
Cosmos.

în afara laboratorului orbital 
sovietic „Mir", in Cosmos se 
află șl modulul astrofizic 
„Quant", care urmează să se 
cupleze cu laboratorul, relatea
ză agenția T.A.S.S.

Secole de-a rîndul. continentului nostru i-a 
revenit un rol primordial in derularea unor 
procese înnoitoare, în imprimarea unor evo
luții , legate nemijlocit de înflorirea civilizației 
materiale și spirituale a umanității. Cum tot 
de atei, din această străveche vatră de civili
zație,, în mod paradoxal, ip mai puțin de o 
jumătlate de veac au izbucnit cele două con
flagrații mondiale pustiitoare, care s-au soldat 
cu greSe suferințe, cu uriașe pierderi materiale 
și de vieți omenești, care se resimt și astăzi. 
Faptul că după sfîrșitul celei mai mari con
flagrații mnodiale — răstimp de peste 40 de 
ani — continentul nostru nu a cuncscut răz
boiul riu înseamnă cîtuși de puțin că acești 
ani au fost în afara tensiunilor și a riscurilor, 
că cerul Europei n-a fost și nu este umbrit 
de norii1 negri ai războiului. Dimpotrivă, ca 
și cînd lecțiile dureroase ale celor două con
flagrații mondiale n-ar fi fost atît de severe, 
deceniile următoare ne-au pus în fața eviden
ței că securitatea statelor europene a continuat 
să fie fragilă și vulnerabilă. In prezent ea 
este în continuare grav afectată de nestăvilita 
cursă a înarmărilor, îndeosebi a înarmărilor 
nucleare, de presiuni politice și economice, 
de neîncredere și insecuritate. Așa cum se 
știe, in ultimul timp, în Europa a continuat — 
în pofida opoziției ferme a popoarelor — in
stalarea de noi rachete cu rază medie de ac
țiune, s-a consemnat dotarea armatelor cu noi 
tipuri de armamente așa-zis clasice, ultra- 
perfecționate, cu o putere distructivă ce le 
apropie de armamentele nucleare. In Europa 
sint concentrate cele mai mari cantități de 
arme nucleare și convenționale — care con
stituie o gravă amenințare atit pentru conti
nentul european, cît și pentru întreaga lume. 
Popoarele continentului, tînăra generație cer 
să se ia măsuri urgente pentru ca Europa, 
arsenalul nr. 1 al lumii, suprasaturat de arma
mente, să devină un continent al păcii și 
securității, al colaborării pașnice și egale 
între popoare, ferit pentru totdeauna de 
spectrul unei conflagrații mondiale, un conti

nent in care climatul internațional, deteriorat 
de- aceste fenomene profund dăunătoare să 
devină favorabil dialogului și tratativelor.

După cum se știe, România socialistă, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu — pornind de Ia 
convingerea fermă că problema fundamentală 
a epocii noastre o constituie oprirea cursei 
înarmărilor, trecerea la dezarmare, și, în pri
mul rind. la dezarmarea nucleara — se pronun
ță cu consecvență. pentru trecerea la acțiuni 
concrete, la găsirea și impunerea acelor măsuri 
practice care să determine eliberarea omeni
rii de coșmarul unei conflagrații nucleare 
pustiitoare. Prin glasul său cel mai autorizat, 
poporul român a chemat în repetate rînduri 
la rațiune, făcînd apel la toate popoarele, la 
toți conducătorii de guvern pentru a nu pre
cupeți nici un efort, astfel ca 1987 să fie 
consemnat de istorie ca an în care s-a trecut 
de la declarații la fapte concrete de dezar
mare, subliniind adevărul că nu poate exista 
o securitate autentică și trainică în condițiile 
continuării nestingherite și chiar intensificării 
cursei înarmărilor. După cum este știut, opi
nia publică din țara noastră, alături de opinia 
publică din Europa și din întreaga lume, a 
luat cunoștință cu viu interes și cu profundă 
aprobare de importanta propunere a Uniunii 
Sovietice privind rachetele cp rază medie de 
acțiune din Europa. Potrivit acestei propuneri 
este necesar să se treacă Ia detașarea proble
mei rachetelor cu rază medie de aoțiune din 
Europa de blocul de probleme privind arma
mentele nucleare ți cosmice și încheierea unui 
acord separat în acest domeniu, lucru care 
să se realizeze imediat.

înfăptuirea acestor deziderate presupune, în 
primul rînd, să se treacă de la declarații la 
măsuri concrete în acest domeniu, să se dea 
dovadă de voință politică, de responsabilitate 
pentru soarta tuturor popoarelor, pentru ca 
ele, popoarele, tînăra generație din Europa și 
din întreaga lume să trăiască într-o lume a 
păcii, securității, colaborării, într-o lume mai 
bună și mai dreaptă.

tară arme nucleare!

Aspect din timpul unei acțiuni in favoarea păcii desfășurate in
Marea Britaniei acțiune la care au participat peste 100 000 de 

persoane

România — acțiuni responsabile 
pentru pacea continentului

în întregul proces declanșat 
de Conferința de la Helsinki 
pentru securitate și cooperare în 
Europa, moment de răscruce în 
destinele continentului nostru, 
România socialistă, președintele 
Nicolae Ceaușescu au subliniat 
cu fermitate punctul de vedere 
realist potrivit căruia dezanga
jarea militară, dezarmarea, în 
primul rind dezarmarea nu
cleară, reprezintă cheia de boltă 
a realizării unui climat de des
tindere, securitate, de colabo
rare pe bază de egalitate a po
poarelor europene in vederea e- 
dificării unei Europe unite, a 
păcii și securității, a unei Eu
rope despovărate pentru tot
deauna de coșmarul unei con
flagrații nucleare. Preocuparea 
statornică pentru înfăptuirea 
unui climat de pace, securitate 
și largă cooperare în Europa, în 

care fiecare popor să se poată 
dezvolta liber, la adăpost de 
orice pericol, de agresiune și 
ingerință, constituie, după cum 
se știe, una din permanențele 
politicii externe românești. 
Propunerile și inițiativele Româ
niei pătrunse de un înalt 
spirit de responsabilitate față 
de soarta tuturor popoarelor, 
dobindesc valențe noi, ele sur- 
venind într-un moment în care 
în forurile de negociere persistă 
unele încercări de a abate a- 
tenția participanților, la dezba
teri, de la problemele reale de 
care depind nemijlocit întărirea 
securității și dezvoltarea cola
borării pe continent. înfăptuirea 
securității europene va trebui 
să constituie, în concepția țării 
noastre, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, o premisă și o con
secință a dezvoltării multilate

rale — pe plan politic, econo
mic, tehnico-științific. cultural 
și social — a relațiilor de cola
borare intre toate statele conti
nentului nostru, indiferent de 
orînduirea lor socială și politică.
• In lumina acestor adevă

ruri, România se pronunță pen
tru organizarea unei conferințe 
de dezarmare convențională in 
Europa, la baza lucrărilor aces
teia să se afle propunerile cu
prinse în Apelul-program al sta
telor participante la Tratatul de 
la Varșovia, precum și propune
rile țârilor membre ale N.A.T.O.
• România propune ca fiecare 
stat participant Ia reuniunea ge- 
neral-europeană de la Viena să 
treacă in mod unilateral la re
ducerea cu cel puțin 5 Ia sută 
a armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare. Se știe că 
prin Referendumul de la 23 no
iembrie 1986 țara noastră a ho
tărît deja o reducere cu 5 la 
sută a armamentelor și efective
lor sale armate, precum și cu 
aproximativ 10 Ia sută a chel
tuielilor militare • România 
consideră necesar să se acțio
neze, in primul rînd, pentru în
cheierea fără întîrziere a unui 
acord între U.R.S.S. și S.U.A., 
asupra retragerii, încă din acest 
an, a rachetelor cu rază medie 
de acțiune amplasate in Euro
pa • România propune astfel 
constituirea unui Comitet al ță
rilor europene care să participe 
la negocieri și să conlucreze eu 
statele posesoare de arme nu
cleare, in special cu U.R.S.S. și 
S.U.A.. în vederea realizării 
unui acord pentru retragerea 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune, eliminarea tuturor arme
lor nucleare de pe continent. 
De altfel, incă din faza inci
pientă a instalării noilor rache
te. țara noastră s-a pronunțat 
pentru oprirea, retragerea și 
distrugerea rachetelor existente
• România propune să se adre
seze un Apel tuturor statelor 
posesoare de arme nucleare, în 
primul rînd Statelor Unite și 
U.R.S.S., pentru încetarea teste
lor atomice și să se pronunțe in 
favoarea organizării unei Con
ferințe internaționale privind 
interzicerea experiențelor nu
cleare • Țara noastră propune, 
de asemenea, organizarea unei 
Conferințe privind dezvoltarea 
colaborării economice și a con
lucrării in’ producție între state
le europene, precum și a unei 
conferințe in problemele coope
rării tehnico-științifice. Româ
nia socialistă propune crearea

0 uriașă putere de distrugere
Din păcate, denumirea Europei drept continentul cel mai 

dinamitat nu este o simplă figură de stil, căci înainte de 
toate Europa este continentul cu cea mai mare pondere în 
domeniul armamentelor.

• în acest spațiu geografic se află dispozitivele armate 
ale celor două blocuri militare opuse, N.A.T.O. și Tratatul 
de la Varșovia, ele insumind 24 000 de avioane de luptă, 
circa 100 000 de tancuri, 4 500 de nave de război • în acest 
spațju geografic de 10 milioane kmp cît totalizează conti
nentul, nostru se află sub arme 14 milioane de oameni, ceea 
ce înseamnă o densitate pe kmp de 6 ori mai mare decît în 
Asia, de 20 de ori mai mare decît în America Latină și de 
peste 30 de ori decit în Africa • Statelor europene îm
preună cu S.U.A. și Canada le revin 80 la sută din totalul 
cheltuielilor militare, adică circa 800 miliarde de dolari • O 
bună parte din cele 55 000 de focoase nucleare existente în 
lume, insumind circa 20 000 megatone sint in Europa sau 
destinate teatrului de operațiuni european, ceea ce repre
zintă de 6 000 de ori totalul explozivelor folosite în cel de-al 
doilea război mondial. în Europa nu există atitea orașe cite 
ar putea fi transformate in ruină prin intrarea în funcțiune 
doar a unei părți din cele 15 000 de încărcături nucleare am
plasate pe continent • Pe continentul nostru se află pesta 
un milion de militari străini pe teritoriul a 17 state, aici se 
află peste 700 de baze și instalații militare pe teritoriul altor 
state decit celor cărora le aparțin • In prezent, în poten
țialul nuclear acumulat in lume, statele angrenate militar 
în Europa dețin o pondere covîrșitoare de aproximativ 96 la 
sută, în primul rînd aflîndu-se cele două mari puteri nu
cleare S.U.A. și U.R.S.S.

unui Consiliu european perma
nent pentru cooperare economi
că și tehnico-științifică. De ase
menea. ea propune organizarea 
unei Conferințe speciale care 
să convină măsuri pentru pro
tecția mediului înconjurător. 
Țara noastră propune organiza
rea unei reuniuni de experți 
care să analizeze cauzele și e- 
fectelc șomajului și, mai ales, 
să facă propuneri de asigurare 
a locurilor de muncă. Totodată, 
țara noastră propune organiza
rea unei conferințe europene in 
domeniul invățămintului, al pre
gătirii și instruirii forței de 
muncă.

Este convingerea României, a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
că aceste propuneri .își vor găsi 
concretizarea, pentru că dea
supra oricăror deosebiri de ve
deri trebuie să prevaleze ceea 
ce este în interesul tuturor po
poarelor, al tinerei generații, și 
anume întărirea securității pe 
continent, făurirea unei Euro
pe unite, a păcii, înțelegerii și 
colaborării.

ALEXANDRU IANCU
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